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AYT/Turk Dili ve
Edebiyati-Sosyal Bilimler-1

TURK DILi VE EDEBIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1 A

1. Butestte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam 40 soru var-

2,
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dir.

Cevaplarinizi, cevap kagidimin Tiirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Edebiyatimizda Anadolu'ya yonelis Nabizade Nazim'a ka-
dar gétirdlebilir. Karabibik romani ile baglayan, Refik Halit-
lerle, Yakup Kadrilerle geligen ve genigleyen Anadolu’ya y§-
nelig, Cumhuriyet Dénemi’nde Koy Enstitiisti kkenli yazar-
larla biyuk bir ivme kazanir; koy edebiyati diyebilecegimiz
bir anlayis olugur. Bu anlayig cercevesinde yiizlerce yapit
kaleme alinir. Bu yapitlanin gogunda koy ve kéyluniin sorun-

lan bir dekor olmaktan Gteye gidememistir ne yazik ki.

Bu pargada alti ¢izili séziin ciimleye kattig1 anlami kar-

silayan bir k g inh vardir?

A) Eserde not etmek isteyeceginiz pek ¢ok garpici ciimley-
le karsilasiyorsunuz.

B) Topragin, topraktaki solucanin sesini dahi duyuyoruz
ama higbir sayfasinda insan solugu yok bu eserin.

C) Eserdeki kimi ayrintilar bir siire sonra zenginlik olmak-
tan gikip can sikict bir niteliksizlige dénugtyor.

D) Tarihi bir roman oldugu iddia edilse de eserde tarihi at-
mosfere dair unsurlarin islendigini séylemek gok zor.

E) Diyaloglarin bolluguna ragmen kitabin sonunda akliniz-
da kalan tek bir s6ziin olmamasi diigtinddrdici.

Kiresel iklim degisikligi, yerkdrenin jeoloji tarihi boyunca ya-
sanan iklimin dogal degiskenligine ek olarak fosil yakitliann
yakilmas, arazi kullanimindaki degisiklikler, ormansizlagtir-
ma ve sanayi kirliligi gibi insan etkilerinin neden oldugu bir
degisikliktir,

Bu ciimled ilerden h
ulagilabilir?

kesin olarak

A) iklimdeki degisim, yagami tehlikeye atacak boyutlara
ulagmistir.

B) Daha gok, insan kaynakl sebeplerle iklimde degisimler
gorulmektedir.

C) iklim Gzerinde plansiz gehirlesmenin de olumsuz etkisi

vardir.

o

iklimdeki degigim, yavas bir bigimde gergeklesmektedir.
E

iklim degisikliginin insan diginda nedenleri de vardr.

Kimin suglu kimin sugsuz oldugunu bir yaziim belirleyebilir
mi? Bugtin igin bu sorunun cevabi hayir olsa da her gegen
glin bu noktaya dogru ilerliyoruz. Amerika Birlesik Devletle-
ri ve Avrupa’da bazi yerlerde sartli tahliye kararina ve sart-
lanin belirlenmesine yazilimlar karar veriyor. Ornegin, gesit-
li bilgilerini analiz ederek bir mahkamu riskli géren bir algo-
ritma, sartli tahliye sonucunda o mahk(m igin haftada bir
kontrole, bir bagkas! iginse ayda bir kontrole karar verebili-
yor. ingiltere’deki bir sehirde kullanilan yazilimla hangi geng-
lerin ilerleyen yillarda sug igleyecegi tahmin edilerek bu geng-
lere 6zel rehabilitasyon programlar baglatiliyor. Yetkililer bu
tur yazihmlarin personel eksikliginden kaynakli is yigiimasi-
ni azaltiigini, dikkatsizlige dayali hatalari engelledigini ve 6n
yargilardan arindinlmig bir yargilama siirecine katki sagla-
digini belirtiyor. Ancak birgok sivil toplum 6rg(tii bu yaziim-
lanin nasil galistigi ve neye gore karar verdigi noktasinda sef-
faf olunmadigi gerekgesiyle bu tir sistemlere kargi kampan-
yalar baglatiyor. Yas, cinsiyet, yasanan yer, irk ve ekonomik
durum gibi etmenlerin bu yazilimlar tarafindan dikkate ali-
nip alinmadig bilinmiyor.

Bu parg: “glvenlik 1"yla ilgili olarak

. Kimilerince givenilir bulunmadigi

. Baz (ilkelerde kullanildigi
.

Kisisel degerlendirmelerle olugacak hatalari duzelttigi

IV. Sivil toplum kuruluglarinin baskisinin kullaniminin yay-
ginlasmasini engelledigi

yargilarindan hangileri gikarilamaz?

A) Yalniz| B) Yalniz IV C)lvelll

D) livelv E) lilve IV

Manzum (siir) veya nesir (diizyazi) bigiminde yazilabilen bu
tirdeki metinlerin sonunda her zaman bir ahlak dersi verilir.
Bu ders veya mesajlar, kisa ve acik olarak sunulur. Bu me-
saj, anlatilan hikayenin dogal bir sonucu olarak ortaya gikar
Ve bir atasézli veya 6zdeyis bigiminde acikga ifade edilir.
Diinya edebiyatindaki ilk 6regi Beydeba'nin Kelile ve Dim-
ne adh eseridir.

o

den hangisi bu pargada sozii edilen yazi tii-
ril ile iligkilendirilebilir?

A) Harname B) Sikdyetname

C) Fitivwetname D) Billur Kégk

E) Menakipname

Diger sayfaya geginiz.
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dizelerin h ayrag i¢inde verilen ahenk
unsurunun drnegi yoktur?

A) Gordikleri riiya ezeli bahgedir agka
Her mevsimi bir ve esen rizgan bagka
(Tung uyak)

B) igimde ates, gdziimde nem var
Cihanda bu agktan baska nem var
(Cinasli uyak)

C) Altin kadeh her elde, glines her géntildedir
Ispanya varligiyla bu aksam bu guldedir
(Tam uyak)

D) Bir an uyanirlarsa leziz uykulanindan
Bastan basa her yer kesilir kapkara zindan
(Zengin uyak)

E) Daha deniz gbrmemis goban ¢ocuguyum
Bu daglann eskiden asinasidir soyum

Emrah der ki diigtim dile
Biilbul figan eder gile
Guzel sevmek bir sarp kale
Ya alinir ya alinmaz

.
Yiirdi bre Gigek Dag
Sende suna boylum kald
Hep kuslarin déntim cag
Blbllin goncasi soldu

den hangisi,
ortak ézelliklerinden biri degildir?

$ bu dértliiklerin

A) Tam uyaga yer verilmesi
B) Gagnigimlar igermesi

C) Semai nazim sekliyle olusturuimasi

(Redif) D) S6z sanatlarnindan yararlaniimasi
E) Yalin bir sdyleyisin tercih edilmesi
6.  Nigin giktin daglara evren ¢ol oldu Leyla 8. Nastasya da ¢ikip odada yalniz kalir kalmaz hasta, {izerin-

deki yorgani firlatip atti ve hemen yataktan kalkt, iini yakip
kavuran bir sabirsizlikla beklemisti herkesin cikip gitmesini,
bir an énce ise girismek istiyordu. Ama yapacagi ig neydi?
Az 6nce yataktayken aklinda olan seyi kalkar kalkmaz unut-
mustu. “Tannm! Bana bir tek seyi sbyle: Her seyi biliyorlar
mi yoksa daha bilmiyorlar mi? Belki de her seyi biliyorlar da
yattigim stirece benimle alay etmek icin bildiklerini gizliyor-
lar? Sonra birden odaya girecekler ve olup bitenleri ne za-
mandir bildiklerini sdyleyiverecekler. Ne yapayim simdi ben?
Hay aksi! Daha demin aklimdaydi yapacagim sey, simdi san-
ki kasten unuttum!”

Topugunu épmek igin toz oldu dag tas senin
ikinci dizede agir basan edebi sanat asagidakilerin han-
gisinde vardir?
A) igimde damla damla bir korku birikiyor
Saniyorum her sokak bagini kesmig devier
B) Firakinla kavrulur ¢olde kum taneleri
Ahulann iginde sevdan akkor gibidir

C) Bir san yaprak gibi dista génlim yoluna
Bugulu gozlerimden gegmedigin giin olmaz

D) Giiller ki gizel ylziinin renginden Bu inle ilgili olarak
Utandiklan igin kizardilar mez?

in hangisi séylene-

E) Kalemim bir firgadir, ucu igneden ince

A) ig konugmalara yer verilmistir,
Bir boya kutusudur kafam geceden kara

B) Hakim bakis agistyla yazilmigtr.
C) Sade, anlagilir bir dil kullanimigtir.
D) Oykilleme anlatim bigimi kullanilmigtir,

E) Géosterme anlatim tekniginden yararlaniimigtir.

DENEME -7 2

Diger sayfaya geginiz.
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9.

Kasideler, gazeller, kitalar, sarkilar ve diger nazim gekille-
riyle siirler yazan ----, edebiyat tarihimizde “yenilikgi” kimligi
kazanan sanatgilardandir. By yeniligi, sadece syleyiste de-
gil, bigimde de gergeklestirdigi gorilir, (")rnegin, gelenegin
disina gikarak Divan’inda tevhit ve minacata rastlanmaz.
Mahallilesme akiminin énemli isimlerinden olan sair, siirle-
rinin Arap ve Fars kelime ve dil kurallanyla yiikldi bir hale gel-
mesinden kaginmis; 6zellikle sarkilannda sade, acik, kilfet-
siz bir dil kullanmaya calismistir. Gazellerinde hatta kaside-
lerinde bile konugma diline yakin sayilabilecek misralara yer
vermigtir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Nedim B) Aydinli Visali

C) Baki D) Seyh Galip

E) Seyhiilislam Yahya

10. Fuzuli rind-i geydadur hemise halka risvadur

DENEME - 7

Sorun kim bu ne sevdadur bu sevdadan usanmaz mi

Divan siirine ait bu beyit ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Bir miistezadin mahlas beytidir.

B) Bir gazelin hiisn-i matla beytidir.

C) Bir musammat gazelin makta beytidir.
D) Bir kasidenin matla beytidir.

E) Mesneviden alinmig bir beyittir.

rf Yayinian

F

12,

I. Grup II. Grup

I Sanatgilar edebiyati bilimsel bir
saha olarak gormiig, “sosyal gev-
reyi” laboratuvar olarak ele almig-
lardir.

Romantizm

Makineyi ve hizi edebiyata tagi-
may! amaglayan akim sanatgila-
n, hayatta her seyin stirekli degis-
tigi, sanatin da buna uyum sag-
lamasi gerektigini savunmusglar-
dir.

“Hep musiki, biraz daha musiki /
Havalanan bir sey olmal misra /
Deli bir génulden kalkip gitmeli”
dizelerinde ézellikleri belirtilen
akim, bazi Tiirk sairlerini de de-
rinden etkilemistir.

Natiralizm

. Fltdrizm

Boileau, “Akli seviniz, yapitlariniz Sembolizm
degerini akildan alsin.” sézleriy-

le bu akimin felsefesini ortaya

koymustur.

Romanlarda iyi-kétd, dogru-yan-

li gibi karsitliklardan yararlanilir-

ken tiyatroda iig birlik kurali terk

edilir.

Yukarida |. grupta verilenlerden hangisi, Il. gruptaki ede-
biyat akimlarindan biriyle iligkilendirilemez?

Al Bl om D) IV BV

. Tazarrundme - Sinan Pasa

. Hest Behist - Piri Reis

. Kabusnéme - Mercimek Ahmet
. Kitab-1 Bahriye - Sehi Bey

. Miratii’l-Memalik - Seydi Ali Reis

Yukaridaki sanatgi isimlerinden hangi ikisi yer degigti-
rirse eglestirme yanhighg giderilmis olur?

Alvell B) live IV C)livev

D) lllve IV E)lllveV

Diger sayfaya geginiz.
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130 Mamtaz, bir yaz evvel bu sokaklarda, belki buglinkulerden

14.

birinde, Nuran'la dolagtigu, Kocamustatapasa'y,, Hekima-
hipasay gexdiklerini dustnlyordu, Geng kadinla yanyana,
ddeta vircudu vicuduna Qirmig, sicakta, almindaki terleri si-
lerek, honusa honusa bu medresenin aviusuna girnisler, bi-
raz evvelki cesmenin hitabesini okumuglardi. Bu, bir sene
awveldi. Mamtaz, etrafina, bu bir sene eweline ddnebilmek
igin, en kisa bir yol arar Qibi bakind. Yedigehitler'e kadar
galdigini gdrdu. Fatih sehitieri, KUGUK tag lahitlerde yan ya-
N uyuyerardi. Sokak tozlu ve dardi. Yalniz sehitlerin bulun-
dugu yerde meydanimsi bir ey genigliyordu. iki kath, fakat
© KUQUK spor otomobilleri gibi, neredeyse mukavvadan zan-
nadilecek fakir bir evin penceresinden bir tango sesi geli-
yor, yol ortasinda toza bulanmis kiz gocuklan oyun oynu-
yorlardh,

Kaaiit

$ ilerden hangisi bu p
yazara ait bir yapit deqildir?

¢ada bir balimu verilen

A) Saatlen Ayarlama Enstitisi
B) Bey Sehir

C) Abduliah Efendi'nin Rayalan
D) YazYagmuru

E) Temiz Sevgiler

Klasik Turk siiri, Servetifinun ve Fecriati giirinin ortak

ozelligi agagidakilerden hangisidir?

A) Agirlikh olarak ayni nazim bigimlerinin kullaniimasi
B) Siirin duzyaziya yaklagtinimast

C) Bireysel duygulann agir bastig siirlerin yazimasi
D) Mazmun denen kaliplagmis ifadelere yer verilmesi

E) Sembolizm ve parnasizm akimlarnnin etkisinde kalin-
masi

DENEME -7

15.

16.

A

Osmanl Devletinin 19. ylzyildaki modernlesme Gabalannin

temel kuramcilan arasinda gosterilebilecek olan sanatg,

Fransiz Devrimi'nden sonra Avrupa'da ortaya cikan 'anaya.

sacilik®, “halkin yonetime katilmasi”, “esitlik", .6290rlﬂk'l

“kardeglik” tiriinden yeni siyasal yapilanmalar yakindan in.

celemistir. Osmanli Devleti'nin s6z konusu ilkeler temelinde

modernlegme adimlan atmasini zorur]lu 9dren Sanatg), ben.

zer gekilde 19. yuzylda Avrupa'da glglenen “kutsq) Vol

dugtncelerini Osmanh Devleti'ne tagiyan teorisyenler rE

sindadir. Bu diigtinceleri eserlerine de yansitan sanalg, ede.
biyatimizda sahnelenen ilk oyund:? v?tan S_evgisini islemi:
yine giirlerinde vatan sevgisi, 6zgurllik, millet gibi yeni ko-
nulara yer vermigtir.

Bu pargada sézil edilen sanatg! asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Namik Kemal B) ibrahim $inasi

C) Ziya Pasa D) Semsettin Sami

E) Ahmet Mithat Efendi

- Mesneviden halk hikayelerine gegisin drnekleridir.

. Misafirperverlik ve comertlik, toplumda kadinin yeri, kah-
ramanlik, do§a konularina didaktik bir slupla degini
mistir.

.

Islam Gncesi Tark edebiyatinin yazili verimlerindendir.

. Oguz Tirklerinin birbirleriyle ve diigmanlaniyla yaptiklé:
n micadeleleri anlatr,

- Dede Korkut, hikayelerin ortak kahramani olan bilge b
Kisidir.

Dede Korkut Hikayeleri ile ilgili olarak yukanda verie™
lerden hangileri sdylenemez?

Alvell B) lve ll cylivell

D) litve v E)IVveV

Diger sayfaya 939"""1'
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17. Ozellikle 1909-1911 yillan arasinda bulundugu Makedon-
ya'da Balkan milletlerinde milli uyanigi yakindan gérme fir-
satini bulur. Toplumdaki her tirla cozillmeyi realist tablolar
hélinde yakalayarak 1908-1920 yillarinin olaylari igindeki in-
san tiplerini edebiyatimiza getirenlerden biri olan sanatginin
milli kimlik meselesine ydnelisi, dnce dil ile ilgili galimalar-
da kendini gosterir. Selanik'te, Geng Kalemler dergisinde
kaleme aldig “Yeni Lisan” makaleleri millet olabilmenin ilk
temel sarti olan dil meselesini, yeniden ve daha dikkatli bir
sekilde gi.'lndeme'z getirir. Maupassant tarzi hikéyecilikte 6n-
ci olan sanatgi, Istanbul agzini temel olarak ele alan, gun-
lik konugma ve gazete diline benzer sadelikle hikaye yaz-
migtir.

Bu pargada s6zii edilen sanatg asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Ziya Gokalp

B) Resat Nuri Guntekin

C) Yakup Kadri Karaosmanogiu

D) Omer Seyfettin

E) Refik Halit Karay

18. Ozellikle 18 ve 19. yiizyil halk &siklannin divan siri tarzi giir
séyleme egiliminde olduklar gérdldr. Bu, bir heves ya dade-
neme olarak da gériilebilir. Bu tarzda verilen siirler agirlikli
olarak musammat tarzindadir. Halk sairleri, aruzla oldukga
baganl siirler de yazmistr. Bu dénemde 6zellikle —, —-, —,
- gibi &gtklarda basaril aruzlu siirleri gdrmek mamkanddr.

Bu pargada bog birakilan yerlerden birine agagidakiler-
den hangisi getirilemez?

19. Asagidakilerden hangisi Milli Edebiyat anlayigyla yazil-

mamigtir?

A) Birissiz ev gibi gezdigin bu yurt
Yillarca doktarir sana gbzyas!
Yavrunun derdiyle ah eder Bayburt
Turnanin ézlemi yakar Marag'i

Gézlerim daldi gitti bir riiya denizine
Sularda uzun uzun baktim ayin izine
Dedim: Yirmi yagimin ay 151§ degil bu
Hani bagim diserdi bir sevgili dizine

C) Ugun kuslar ugun, dogdugum yere
Simdi daglarinda mor stimbdil vardir
Ormanlar koynunda bir serin dere

Dikenler iginde san gl vardir

D) $an-ivatan, hifz-1 bilad G ibad
Etmededir stingiiniize istinad
Milleti eyler misiniz n&-murad

Ars yigitler, vatan imdadina
E)

Golgeler iginde agaglar yorgun
Her tarafta yetim bir tevekkdl var
Sanki fisildiyor Anadolu’nun
Uyuyan ruhuna ninniler riizgar

20. Tark edebiyatinin Bati edebiyatiyla bulugmasi ciddi bigimde

ilk olarak Tanzimat Dénemi’nde olmustur. Batr'y yakindan
tanimaya galigan bu dénem sanatgilari, Bati edebiyati kay-
naklr kimi tiirlerde ilk eserleri vermistir. Edebiyatimizdaki Ba-
tihanlamdaiilk hikaye, ilk tiyatro, ilk roman, ilk makale ve ilk
elestiri bu donemde kaleme alinmigtrr.

$ hangisi bu pargada sézii edilen ilk eser-
lerin birden fazlasini kaleme almigtir?

A) Kayikgi Kul Mustafa B) Gevheri A) Namik Kemal B) ibrahim Sinasi
C) Erzurumlu Emrah D) Sammani C) Ziya Pasa D) Semsettin Sami
E) Ruhsati E) Ahmet Mithat Efendi
DENEME - 7 5 Diger sayfaya geginiz.
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21. -— adh ortak bir kitapta siirlerini yayimlarlar. Kitapta her is-

min siirleri, kendilerine 6zgu balumlerde farkl isimler altin-
da bir araya getirilmigtir. Kitaba yazmig olduklari “Mukaddi-
me / Onséz”, Cumhuriyet Devri'nin yeni olusan bu ilk ede-
bitoplulugunun poetik gorislerini teorik anlamda ortaya ko-
yan bir metindir. Bu metinde, edebiyatla ilgili géruslerini su
sdzlerle anlatmiglardir: “Edebiyatimiz 61dd sluyor, diyenler,
genglerin eserlerini okumadan konusanlardr. Onlar Gyle ha-
reket etmekle ‘fuzuli bir tetahur ve malumat-furisluk’ gos-
termektedirler. Edebiyatimiz gergi dunya edebiyatina gore
geri kalabilir. Fakat boyledir diye aradaki mesafeyi taklitle
kapayacak degiliz. Tam tersine, hem taklitten edebiyati hem
bu bas belasindan kendimizi kurtarmayi ‘en biytik vazife'
biliyoruz. Siirlerimizde son zamanlarin renksiz ve dar Ayse,
Fatma terenntimlerine yer vermeyecek, duygularimizi bag-
kalannin manevi yardimlarina muhtag kalmadan ifade etme-
ye calisacagiz.”

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Yedi Mesaleciler

B) Bes Hececiler

C) Garipgiler

D) Hisarcilar

E) Toplumcu gergekgiler

22. Cahit Sitki Tarancr'yla ilgili olarak

. Ozsiir anlayigini benimsemis, 8lgti ve uyak gibi siirin bi-
cimsel dgelerine bagh kalmigtir.

. Siirlerinde yagsama sevinci, 6lim, kiglk mutluluklarla
yetinme gibi konulan iglemistir.

35 Yag siiri, genig kesimlerce taninmasini ve sevilmesini
saglamigtir.

. §iir diginda &ykdler de yazan sanatgt, bu éykilerini De-
gisen Istanbul adll yapitinda toplamigtir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz| B) Yalniz IV

C)lvelll

D) livelv E) lllve IV

23.

24,

I PEOE

Elestirmen:

— Bence Peyami Safa, Cumhuriyet Dénemi'nin en énemli
romancilanindan biri. Ben, biri harig tim romanlarnni oku-
dum. Ozellikle de kendi yasamindan esinlenerek yazdigi ya-
piti, hem platonik bir agkin hem de bir dénemin romani.

Yazar:

— Bence de Peyami Safa, Tirk romani igin bir kilometre ta-
gidir. Ben tlim yapitlarini okudum. Bunlar iginde en gok Fe-
rit'in psikolojik gikmazini ele aldigi yapit hoguma gitti. Hatta
kendi romanlanmdaki “Zafer" karakteri Ferit'ten izler tagiyor
diyebilirim.

Elegtirmen:

— S6zunu ettiginiz yapit ben de okudum. Elbette kaliteli bir
yapit. Ancak Sinasi ve Macit kargithd: Gzerinden kuilturel eroz-
yonu anlattigi yapiti daha bagaril geldi bana.

Yazar:

— Hakli olabilirsiniz. Benimki elbette kisisel bir degerlendir-
me. Hata olabilir. Ama “Simeranya” adli digsel bir tlkeden
s0z ettigi yapitini da g6z ardi etmeyelim bence. Yaniimiyor-
sam Turk edebiyatinin ilk ve en bagaril Utopyasi.

Bu diyalogdan hareketle agagidaki 1 ula-
silamaz?
A) Elestirmen Dokuzuncu Hariciye Kogusu adli yapiti oku-

mustur.
B,

Yazar, Peyami Safa’nin Bir Aksamdi adli romanini oku-
mustur.

C,

Yazarin sdzUnl ettigi Ferit ad kigi, Bir Tereddtidiin Ro-
man adl yapitin bagkahramanidir.

D

Elestirmen, Fatih-Harbiye adh yapitin kalitesinin g6z ar-
di edilmemesi gerektiginden sz etmektedir.
E

Yazar, Yalniziz adli yapitin Tiirk edebiyatinda igerdigi ko-
nu itibariyla 8nc bir rol oynadidin digtinmektedir.

Mecnun’a dénmusiim bilmem gezdigim
Daglar midir sahra midir yol mudur
Dostumun bagina girip dizdigim

Lale midir simbil midgr 9ul muduir

Bu dizelerin, bigim ve igerik agisindan hangi gilr gelene-
gine bagh oldugu séylenebilir?
A) Bat siir B) Tanzimat si

C) Divan siiri D) Tasawuf giiri

E) Agik siiri

Diger sayfaya geginiz:

DENEME -7
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25. Turk tarihi ile ilgili verilen;

. Tark adinin gectidi ilk Tirkge metinler Orhun Abideleri-
dir.

. Hristiyanli§i benimseyen Tuna Bulgarlan Slavlarin ara-
sinda eriyip, ulusal benliklerini yitirmiglerdir.

Kok Tiirkler, Gin egemenligi altinda yasadiklan dénem-
de Kiirsad 6nderliginde bagimsiz olma amaciyla ayak-
lanmiglardir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalmz il
D)lvell E)l,ltvelll

26. Karahanli Devleti ile ilgili verilen asagidaki bilgilerden
hangisi yanhgtir?

A) 840 yilinda Uygur Devleti'nin mirasi tizerinde kurulmus-

tur.

B) Bilinen ilk hiikimdar Bilge Kil Kadir Han, bagkenti Kag-
gar'a tagimigtir.

C) BatiKarahanlilar, Karahitaylarin ve Harzemgahlarin ege-
menligi altina girdikten sonra 1212 yilinda yikilmigtir.

D) Gaznelilerle ittifak yaparak Samanogullar Devleti'ne son

vermiglerdir.

Divan-i Ligati't Tlrk ve Kutadgu Bilig bu dénemde ka-

leme alinmigtir.

E

|

l

27. Pers Imparatorlugu’nda eyaletleri siirekli denetleyen yiiksek
ritbeli kiiler kralin gdziydii. Bu Kisilere bugink kargiig

miifettiglik olan “gah gozii” veya “sah kulag” denirdi.

Pers i

A) Sosyal sinflanin gérilmesi

B) Teokratik ydnetimin egemen kilinmasi
C) Hukuk birliginin saglanmasi

D) Politeist inancin benimsenmesi

E) Merkeziyetgi bir yonetimin kurulmasi

28. ilk kez Hz. Omer Dénemi’nde kullanilan bu sistem Bilyiik

Selguklular tarafindan gelistirilip Turk ordusunda da uygu-
lanmigtir. Bu sistemde Glke topraklarninin vergi gelirleri, bs-
Iimlere ayrilarak asker ve devlet gorevlilerine hizmetleri kar-
il maas olarak verilmigtir.

Yukaridaki bilgiler g i si: in isine ait-

tir?

A) Gulam B) Atabeylik C) ikta
D) Misadere E) Lonca

DENEME - 7
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gu’'nda goriilen bu uy asadi-
dakilerden hangisi iizerinde etkili oldugu savunulabilir?
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29,

3

den biridir?

A

Eyalet meclislerinde azinliklara temsil hakkinin tanin-
masi

B;
C)
D,
E)

Avrupa'ya ilk kez 6@renci génderilmesi

Yenigeri Ocagr'nin kaldinimasi

Miizika-i Himayun'un kurulmasi

Enderun Mektebi'nde Mislimanlarin gocuklarinin da
egitim gérmeye baglamasi

30. Osmanli Devleti'nin sinirlan XVI. yiizilin ikinci yansinda; Bas-

ra’dan Viyana'ya, Kafkasya'dan Fas’a ve Kinm'dan Yemen'e
kadar geniglemigtir.

hangisi bu g bir sonucu ola-

bilir?
A) Dini ve kiiltiirel gesitliligin artmasi

B) Gaza ve cihat politikasinin benimsenmesi
C) lIskan politikasinin sona ermesi

D) Teokratik yapinin dnemini kaybetmesi

E) Sinif farkhliklannin olugmasi

DENEME -7

31. Osmanl

)

Devleti'nin Kurulug Dénemi’'nde Balkanlary S
Jik fetihlere agirlik verilmigtir.
Agagldakllerden hangisi Osmanli Devle!l'mn bu oty

51 amagl Yer aimaz

ile ulag i

A) Siyasi etkinligini artirmak

B) Taht kavgalanni onlemek

C) Balkanlan Turk yurdu haline getirmek
D) Islamiyet'i yaymak

E) Ekonomik gelirlerini artirmak

32. “Fransa’ninidaresine birakilan iskenderun Sancagrnda6z¢

bir ydnetim kurulacak ve resmi dil Turkge olacaktrr.” mad-
desi asagidakilerden hangisinde yer almigtir?

A) Moskova Antlagmasi

B) Kars Antlagmasi

C) GUmri Antlasmas;

D) Ankara Antlagmas;

E) Mudanya Ateskes Antlagmasi

iz.
Diger sayfeya gegl’i
-_.____——-—"/
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33. Erzurum Kongresi'nde, “Mebuslar Meclisi'nin hemen top- 35. Asagidaki gemada K, L ve M gehirlerinin geligmig baz fonk-
lanmasi ve merkezi hikkiimetin, aldigi kararlan Meclis'in de- siyonel dzellikleri gdsterilmigtir.
netimine sunmas!” kararinin asagidakilerden hangisine
yénelik alindigi savunulabilir?

A) TBMM'ye karsi gikan isyanlarin bastinimasina
B) Temsil Heyeti'nin hukuken taninmasinin saglanmasina
C) Ulus iradesinin yénetime egemen kilinmasina

D) Trk milletinin tek ve yasal temsilcisinin TBMM oldugu-
nun itilaf devletlerine kabul ettiriimesine

Milli Cemiyetlerin tek gati altinda
E) Y Gati altinda toplanmasina Bu gehirler, agagidakilerden hangisinde dogru olarak

verllmigtir?
K L M
A) Tokyo Shangay Briiksel
B) New York Mumbai Londra
C) Tokyo Moskova New York
D) Paris New York Sidney
E) Londra Tokyo Hamburg
34. 1. Dunya Savagr'nda Ermeni komite ve getelerinin agagi- 36. Bir iilkede;
daki cep m deki faaliyetlerinden dolay: Os- o kaliteli tiretim yapiimasi,
manl ydnetimi 27 Mayis 1915’te Tehcir Kanunu’nu gikar- /50 et diefifinesi
pasd o fuar organizasyonlarinin dlzenlenmesi,
A) Galigya Cephesi * sanayi drdnleri Gretiminin artinimast
B) Kafkas Cephesi gibi dig satima yénelik gahg ny sag
C) Irak Cephesi kilerden hangisini artirmasi beklenmez?

D) Kanal Cephesi
E) Filistin - Suriye Cephesi

A) Dig pazardaki rekabet giiciini
B) Dis ticaret hacmini

C) Ekonomik biyimeyi

D) Dis satim gelirlerini

E) Dis ticaret agigini

DENEME - 7 9 Diger sayfaya geginiz.
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37. 1815'te Endonezya’da Tambora Dagi’'ndaki volkanik patla-
ma sonucunda ortaya gikan toz ve kil bulutlan haritada gos-
terildigi gibi Avrupa ile Kuzey Amerika'ya kadar ulagmi§ ve
bu bélgelerde bir yil sonra gok soguk bir yaz mevsimi ya-
sanmasina neden olmustur. Bu nedenle 1816 yili “yaz mev-
simi olmayan yiI” olarak adlandirimigtir.

I Volkan killerinin etkiledigi alan

Bu bilgilere gore, ulagilamaz?

A
B)

Jeolojik kdkenli bir doga olayinin meydan geldigine
Genis alanlarda ekstrem sicaklik degigiminin yagandi-
gna

C)

Bir doga olayinin bagka bir doga olayina neden oldu-
Jguna

D
E

Doga olaylarinin etkilerinin kisa strdigine

Volkanik patlamanin etkilerinin gergeklestigi bolgeyle si-
nirh kalmadigina

azi alanlar gosterilmis ve by alanlarg,
agan uygulamalar verilmistir,

39. Asagidaki haritada b
gevre sorunlanna yol

o 1, alanda tanm alanlari geleneksel yontemlerle sulang,.
gindan yer alti sulart agin kullaniimaktadir.

« |I. alanda bazi bataklik ve goller kurutulmaktadir,

o |ll. alanda meralar stirlilerek tanim arazisine donistirg.
mektedir.

« IV. alanda vadi tabanlarinda yerlesmeler kurulmaktad,

Asagidakilerden hangisi bu uygulamalarin neden oldu-
§u sorunlardan biri deg ildir?

A) Dev obruklarin olugmasi

B) Atmosfere salinan karbon miktarinin artmasi

C) Ekolojik dengenin bozulmasi

D) Erozyon nedeniyle topraklarin veriminin azalmasi

E) Tagkindan etkilenenlerin sayisinin fazla olmast

U i istil kanl tanitil i 3 &

38. Ulkefmz.de 1tfr|st|k mg ar? arin . a?! ma.S| amaciyla vbl'r rek: 40. Bagimsiz Devietler Toplulugu (BDT) 1991 yilinda Rusya Fe-
lam filmi gekilerek turizmin geligtirimesi hedeflenmistir. Bu derasyonu, Beyaz Rusya ve Uk da yapilanar
reklam filminde asagidaki merkezler ve bu merkezlerle 6z- lagma ile oIU§turuImu;’8iyaSi birrzn? t‘:l"as;\nz : t:/a y;::a T

i Simistie: X guttar. ]
deglesmig ifadelere yer verilmigtir: ; ' 2zakistan, Ermenistan, Kirgizistan, Moldova, Tacikistan, Tark
« Denizli - Pamukkale Travertenleri ve Hierapolis menistan ve Ozbekistan'in - genisieen
o Antalya - Manavgat, Kursunlu ve Diiden selaleleri topluluk, tiye Glkeler arasinda yapilan ekonomik is birligive
o Karabiik — Safranbolu evleri :’fak"lk anlagmalariyla ekonomik bir ézellik de kazanmst"
« Adiyaman — Nemrut Dag: anitsal heykelleri d::klye; |BDT'VE Uye olmamasina ragmen bu toplulukid son
ece iliski I
o Kastamonu — Devrek bastonu olumlu iigkiler geligtirmistir
Tirkiye'ni;
Bu reklam filminde, merkezlerin agagidaki ézelliklerin- Ye'nin bu tutumu;
den hangisinin vurgulandigi séylenemez? :Ye Ulkeler arasinda Tiirk Cumhuriyetlerinin yer alma
1y
B deomedvloffutzalkic L. Rusya ile stratejik ortakliginin bulunmast,
tiars five g -
B) Elsana . u\:e ulkelerle dogal kaynak potansiyellerinin benler"k
C) Jeopolitik konumu 90stermesij
D) Mimari yapisi durumig, .
! ' findan hangilerine dayandiniabllir?
E) Tarihi degerleri A) Yaing i
B) Yalniz 11 ©) Yan”
— —_— 1 D)lvell E)lvell
DENEME -7 10 TORKDijve o 1
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Tes

SOSYAL BILIMLER-2 TESTi

| 1. Butestte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kdltird ve Ahlak Bilgi:

Din Kiltiiri ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar igin Felse-

fe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

——t

aynlan kismina igaretleyiniz.

1. sk Golirniin Esik Gayi kiyisinda bulunan kurganlardan MO 3. o Nizamicedit Ordusu
V. ve V. yizyillara ait cok sayida altin ve giimigten egyalar, o Eskinci Ocagi
seramik kiipler, tahta kagiklar ve tabakl
s anhanimist: o Asakirimansurei Muhammediye Ordusu
Bu bilgilere ulagiimasinda; = :
Osmanh askeri sistemi igerisinde yer alan yukandaki or-
. Arkeoloji, dularin ortak ézelligi agagidakilerden hangisidir?
Il. Etnografya,
lll. Kronoloji A) Avrupa'daki yeniliklerden yararlanilarak kurulmalar
- igerileril ileri yaziinden kaldinimalar
bilim dallannin hanaileri varad . B) Yenigerilerin tepkileri ylziinden I
lir? C) III. Selim Dénemi’'nde kurulmalan
D) ihtiyaglannin timar sistemiyle kargilanmasi
A) Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalniz Il ! 0
E) Tamamen stvarilerden olugmalan
D)lvell E)Llvell
2. Osmanh Devleti'nde mukaata denilen isletmeler (maden, or- 4. 1. OrhanBey Rumeli'ye gegilmesi
man, tuzla vb.) Gg yilligina miiltezime kiralanryordl.J. Bu sis- II. Birinci Bayezid Anadolu Hisar'nin yapiimasi
tem sayesinde devlet maliyeye dnemli oranc_ia FEII[ak}ara- . ikinci Mehmet Preveze Deniz Savasi'nin kazanil-
bilmis ancak bu sistem zamanla rekabete dondgmustdr. mast
Bu si . snil inde, asag den IV. Birinci Selim Kutsal topraklann Osmanl Dev-
hangisinin etkili oldugu savunulabilir? PEE, leti'ne baglanmasi
V. Birinci Stleyman Mohag Meydan Savasr'nin kaza-
A) Devletin mukaatay: siiresi dolmadan bagka bir girigim- niimasi
ciye devretme hakkina sahip olmasi Osmanl ylailgiliy verilen
B) Devletin bu sistem sayesinde nakit para intiyacini kargi- lerden hangisi yanhstir?
famasi ) Al Byl o). D) V. Bv.
C) Ticaret yollannin glizergahinin degismesi
D) Avrupa'dan bol miktarda altin ve gumisgin Osmanh pi-
yasasina girmesi
E) Devletin gok uluslu bir yapiya sahip olmast
DENEME - 7 11

Diger sayfaya geginiz.
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5.

1921 Anayasasi’'nda “Din buyruklarinin yerine getirilmesi,
yasalann konulmasi, antlagma ve barig yapiimasl, savag ka-

ran verilmesi gibi yetkiler Biyiik Millet Meclisi'nindir.” ifade-

sine yer verilmesiyle asagidakilerden hangisi I
migtir?

A) Halifelige anayasal stati saglama
B) itilaf devietlerinin destegini alma
C) Laik devlet yénetimine gegme

D) Devlet ydnetimini tek elde toplama

E) islamcilik politikasini tekrar ylrarlige koyma

Asagidakilerden hangisi 1141 yilinda yapilan Katvan Sa-
vagi’'nin sonuglarindan biridir?

A) Gaznelilerin Bliy(k Selguklulara baglanmasi
B) Orta Asya'daki Mogol tehlikesinin sona ermesi
C) Hagl Seferlerinin sona ermesi

D) Biylk Selguklularin yikiliga gegmesi

E) Abbasilerin Blylk Selguklulann himayesine girmesi

Atatiirk, Turkiye’de agirikh olarak 1930’larda uygulama-
ya konulan agagidaki ilkelerden hangisi igin “Tiirkiye'nin
ihtiyaglanndan dogmus ve Tirkiye'ye has bir sistemdir.” de-
migtir?

A) Halkgilik B) Devletgilik

C) Laiklik D) Cumhuriyetgilik

E) Inkilapgilik

10.

1I. Megrutiyet déneminde 1908, 1912, 1914 ve 1919 Yillaryp,
da olmak Uizere dort genel segim yapilmig ve 24 hﬁkﬁmet
kurulmustur.

Bu durum, agagidakilerden hangisinin géstergesi olab.
lir?

A) Yoénetimde ikiliklerin yasandiginin

B) Padisahin otoritesinin giglendirildiginin

C) Siyasi istikrarsizlik yagandiginin

D) Tek partili bir rejimin benimsendiginin

E) Anayasal diizene gegildiginin

Abbasi Devleti'nin siyasi birliginin IX. yiizyilin ortalanndan

itibaren zayiflamasi ile Tevaifimiltik denilen devletler ortaya
Gikmistir.

Asad h

den hangisi bu devletlerden biri degildir?

A) Tolunogullan B) Samanogullart

C) Biveyhogullan D) Ihsidiler

E) Ben-i Ahmer Devileti

islamiyet
Ir.” anlay,
gbsterir?

ten &nceki Tarkierde (devlet) gider, tore k&
¥ asagidakilerden hangisine énem verlldii

A) Siyasi birligin kurulmasina

B) Kiiltiire| Yasamin sﬁrdﬁrﬁlmesine

©) Tasinabilir malzemelerden esyalar yapiimasina
D) Farky kiltiirlerle stkilesim iginde olunmasina

E) Ordum;
U millet anlayisinin benimsenmesine
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A )

13. Cografya dersinde, yasadigi kdy hakkindaki gézlemlerini ak-
taran bir 6grenci, kdylin gevresinde gok sayida sicak su kay-

1"

Mondros Ateskes Antlagmasi'nda Osmanl kuvvetlerinin sa-
vag dncesindeki sinirlara gekilmesi kararlagtinlmigtir.

Bu Karar dogrultusunda Osmanli Devleti; naginin bulundugunu sdylemistir.
I. Kafkasya, Buna gore, 6grencinin yagadigi koyle ilgili;
Il. iran, I. Kirkl yer yapisina sahiptir.
lll. Kibnis, Il. Sicaklik ve yadis ortalamasi fazladir.
IV. Suriye lll. Deprem riski fazladir.
bolgelerinden hangilerindeki askerlerini geri gekmis ola- IV. Karstik kayaglar yaygindir.
bilir? yargilarindan hangilerine kesin olarak ulagilir?
Alvell B)lvell C) llvelll Alvell B)lvell C)livelll

DjlLve IV E) live IV D) live IV E) llve IV

rinl

12. o Gegmiste daha gok yel degirmenlerinde un elde etmek - 14. Asagidaki haritada kig sicaklik ortalamasinin 7-8 °C'nin alti-
amaciyla kullanilan riizgar giict, giinimizde elektrik na diismedidi yerlerde yetistirilen turunggillerin dretim sa-
eneriisi Giretmek igin kullaniimaktadir. halari gésterilmigtir.

ilk ve orta gaglarda yalnizca sicak su temini amactyla
kullanilan jeotermal kaynaklardan ginimiizde sera ve
konutlarin istiimasindan, saglik turizmi ve elektrik areti-
mine kadar oldukga genig bir alanda yarartaniimaktadir. ‘ gf{
Toprak, eskiden oldugu gibi guntimizde de tanmsal fa- -
aliyetlerden ganak gomlek yapimina kadar birgok alan-
da kullanilan énemli bir kaynaktir.

Yukarida verilen érneklerden yola gikilarak, dogal kay-
naklarla ilgili agagidaki yargilardan hangisine ulasila- Turuncgil tanminin Kiyi Ege ve Adana Yéresi’nde ig ke-
maz? simlerde de yapiimasinda, oncelikle agagidakilerden
— hangisi etkili olmustur?

A) insanlar, mevecut kaynaklardan gesitli gekillerde yararla-

narak ihtiyaglanni kargilamaya caligmiglardir. A) Nitelikli tohum kullanilmasi
B) Teknolojik geligmeler, dogal kaynaklarin kullanimimi da B) Daglann kiyiya gére konumu

degistirmistir. C) Aliivyal topraklarin yayiligi
C) Bazikaynaklar, ilk gaglardaki kullanim seKliyle ganamuiz- D) Urdnlere olan talebin fazlad

de de kullanimaya devam R T E) Uretim teknolojisinin gelismisligi

D) Gegmi I sinirli olan kaynaklarin giinamizde
Kkullanimi yayginlagmigtir.
E) Gunimizde dlkelerin kalkinmas; sahip olduklan zengin

dogal kaynaklar sayesinde gergeklegsmektedir.

—

1 Diger sayfaya iniz.
DENEME - 7 3 iger sayfaya geg
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15, Geligmiglik duzeyi arttikga tketilen enerji miktan her gegen
9Un artmaktadir. By ihtiyacin karsilanmast igin petrol ve ko-
mur gibi kaynaklara egilim artmig, ancak bu durum hava, su
Ve toprak gibi unsurlanin daha fazla kirlenmesine yol agmig-
tir. Ulkeler bu kirliligin 8nlenmesi veya azaltimasi igin alter-
natif enerji kaynaklanndan daha fazla yararlanma yollarini
aramaktadir,

Buna gére;

. Yenilenebilir enerji kaynaklannin kullanimiyla birlikte gev-
'@ sorunlan azalacaktr,

. Fosil yakt tiketiminin fazla olmasi gesitli gevre sorunla-
fina neden olmaktadir,

Nutfus artig hizinin yiksek oldugu ulkelerde kullanilan
enerji miktan fazladr.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz|

B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalmz lll
E)livell

16. Asagidaki tabloda, Trkiye'nin 2018 yilindaki nafus yapi-
st ile dlistk dizey dogurganiik Senaryosuna gére 2075 yi-
lindaki tahmini nGfusunun yas gruplanina dagilim: gésteril-
migtir.

Lo iU B PRl |
15-64 67,9
[es s
Bu senaryonun gergeklesmesi durumunda, Turkiye'de
agagidaki 6zelliklerin hangisinde artig goriilecegi savu-
nulabilir?
A) Dogurganlik oraninda
B) Geng nifusun toplam nifusa oraninda
C) Emeklilik sisteminin ekonomi zerindeki baskisinda
D) Nufusun dinamik yapisinda
E) is gict ihtiyacinin kargilanma oraninda
DENEME -7

17. Sicaklik, yadis, razgar gibi unsurlann mevsimler arag,
fazla degigmesi canlilar uzerinde olumsuz etkilere Nedg, 5
maktadir.

Yukanidaki haritada numaralandinimis yerlerin hangile.
rinde, yagis miktarinin mevsimler arasinda fazla degig-
mesi canlilarin yagamsal faaliyetlerini giiclestirmektedin

Alvell B)lvelv

C) llvey

D) lilve IV E)lllveV

Prf Yayinlar

% “Son ginlerde hava durumuna dair sagirtan geligmeler
Yasaniyor. Gegtigimiz eylal ay1 sonlannda beklenen ka-
Srganin ardindan birkag giin 6nce Antalya'yr kuvvetiibif
hortum vurdu, can ve mal kaybina neden oldu. Ameri-
ka'da etkili olan so§uklarda 6l sayisi 21'e yikselirken,
dinyanin giineyinde de isler iyi gitmiyor. Avusturalya'da
109yiln en sicak ayyasaniyor, sicakliklar 49,5 °C'yi g0
:c" Subat ayinda son dakika kar yagisi haberlerine 51'?:

0 rkive i ; 0
olan Turkyffg yumusak bir havanin etkisi amnda.

Yukandakj internet
teorolojik kokenli g
gldakllerden hangi

haberine gére, diinya genelinde M-
0ga olaylarinda artig yaganmas! 35
siyle daha cok iligkilendirilebilir?
A) Atmosferdeki sera etkisinin artmasiyla

B) Batakiikiann tanm alanina dénigtiriimesiyle
C) Yeram Sulannin agin Kullaniimastyla

D) Gok sayiga hidroelektrik santral kuruimasyia

&) Yeni maden yataklannin igletmeye agimastyla

B e e

L iniz
Diger sayfaya ge';/
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19. Yesilrmak Havzasi Geligim Projesi (YHGP), Amasya, Go- Ekonominin temel dinamigini olusturan hizmet sektériinde-

rum, Samsun ve Tokat illerini kapsar. Proje kapsaminda, il
merkezlerinin ve ilgelerin guigli ve zayif noktalar tespit edi-
lerek bu alanlarin kalkinmas igin gerekli caligmalar baglatil-
migtir,

Asagidakilerden hangisi, proje bélgesinin zayif yonlerin-
den biri degildir?

ki gelismeler yeni is tiirlerinin ortaya gikmasina neden ola-
rak gégle gelenleri artirmaktadir. Yine bu sektérde yasana-
cak bazi olumsuzluklar gok sayida insanin isini kaybetme-
sine ve bulundugu yerden gég etmesine neden olmaktadir.

Hizmet sektériindeki bu geligmelere bagh olarak, agagi-
h beklenmez?

A) Tanma dayali sanayinin ve diger sanayi kollarindaki ge- A) Mesleki hareketliligin artmasina bagl olarak genis aile-
ligimin istenilen diizeyde olmamasi lerin béltinerek aile baglarinin zayiflamast
B) Istindam alanlarinin kisith olmasi B) Kiiltirel degerlerin zamanla degigsime ugramasi
C) Geng ve egitimli nifusun bolge digina gog etmesi C) Tuketim aligkanliklarinin tekdiizelegerek geleneksel ya-
D) Altyapisinin yetersiz olmasi $am tarzinin benimsenmesi
E) Tanmsal ham madde dretiminin fazla olmasi D) Nufus miktarinin ve yapisinin degisime ugramasi
E) Meslek tirlerinin ve sekillerinin degigsmesi

20. Ganimiizde kiiresel ticaret aginin geligmesiyle birlikte si-

yasi sinirlarin etkisi azalmig, ekonomik ynden geligmig Gl-
keler, gelismekte olan ilkelerde de yatinm yapmaya bas-
lamigtir.

$ boyle 1, a§
hangisi ile daha az iligkilidir?

22,

Turkiye'nin engebeli araziye sahip olmasi yol yapim mali-
yetlerini artirmig, ulagim yollaninin akarsu vadileri, gok{nti
alanlan ve plato ylizeylerinden gegmesine neden olmusgtur.
Ulkemizde ytikseltinin az oldugu ovalar ve algak platolar ula-
simin gelistigi alanlardir.

Bu agiklamaya gére, Tirkiye'deki ulagim 6zellikleriyle il-
gili agagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Yeni pazarlar bularak ihracat olanaklarini artirmak -
B) Gelismekte olan iilkelerdeki ham madde dretimini arti- A) Yer gekillerinin ulagim etkiledigine
rarak kendi intiyaglarini kargilamak B) Engebeli arazi yapisinin ulagim maliyetini artirdigina
©) Yatinm yaptiklan tlkeler Gzerinde siyasal etkilerini artir- C) Duz alanlarin yol yapimina daha elverigli olduguna
mak D) Yeryiizii gekillerinin en ok kara yolu ulagimini sinirlan-
D) Geligmekte olan iilkelerdeki ucuz i gliciinden yararla- dirdigina
narak maliyeti digtrmek E) Yollarin giizergahinin belilenmesinde yer sekillerinin
E) Geligmekte olan iilkelerin kalkinmalarina yardimci olmak uzaniginin etkili olduguna

DENEME - 7
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23. Felsefenin, hikmet(derin bilgi) sevgisi ve filozofun da hikme-
tin pesinden kosan, hikmete &gtk olan kigi anlamina geldigi
gdz dniine alindiginda felsefenin ne oldugu konusunda bil-
i sahibi olmanin ilk adimi atimis olacaktrr. Bir bagka deyig-
le felsefe, bir sevginin ve sevgiliye ulasma gayretinin teza-
haridur. Felsefe etkinliginin dznesi, kendisindeki eksikligi-
nin farkinda olan insandir. Sagina soluna, etrafindaki variik-
lara bakip bunlan kendisiyle kargilagtiran insan, kendi 6z-
gunliguna akil olarak adlandiran bir gigte bulur. Bu neden-
le hikmet arayisinda insana yardimei olacak en bilyik arag,
ncelikle akh olmustur. Ancak burada insanin yalnizca akil-
dan ibaret olan bir varlik oldudu sdylenmek istenmemekte-
dir. Duyulariyla, duygulanyla, vicdaniyla ve inanciyla birlik-
te akil, insani insan yapan etkinlikleri gergeklestirmektedir.
Butn bu araglanyla insan, gergege ulasmak igin bitmez, ti-
kenmez arayisini siirdiirmektedir,

Bu pargaya d g

y

ne ulasilamaz?

hangisi-

A) Felsefenin bilgelik sevgisi olduguna

B) Felsefenin bir gaba, bir gayret olduguna
C) Felsefenin akilci bir etkinlik olduguna

D) Felsefede bitmisligin olmadigina

E) Felsefenin kendi kendini sorguladigina

24. Aristoteles'in varlik anlayiginda, Platon’a yonelttigi elestiriler
bir gikig noktasi olmustur. Aristoteles Platon’un idealarla go-
runugler, tamel ile tekil arasinda inandinici bir baginti kura-
madigini belirtir. idea 6gretisinde, duyulur olanla distnalar
olan birbirinden aynimigtir. Bu nedenle Aristoteles'in temel
sorunu, Platon’un birbirinden ayirdi§i bu iki diinyay: yeni-
den birlegtirmektir. Aristoteles’e gore, idealar tek tek nesne-
lerin 6zdur, onlann var olmalarninin nedenidir. Ancak idea-
lar, duyu dinyasinin diginda degildir.

Aristoteles bu dusiincesiyle Platon’un hangi gériisini
elestirmektedir?

A) idealar varigin 620ni olugturur.

B) idealar nesnelerden bagimsiz digiintilemez.
C) idealar, duyu diinyasinin diginda degildir.

D) idealar ve duyular diinyasi birbirinden ayndir.

E) idealar nesnelerin igindedir.

DENEME -7
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| 25.  Varlk hem maddi hem de tinsel, manevi Unsurlargg,
| olugur.
| « Varlik ne yalnizca maddeye ne de ).ralnilz?a dlsiincey,
| ya da ideaya indirgenebilir; varlik, bilakis iki unsuryn bir
! araya gelmesiyle olusur.
1 Aidaki adrit |}
Verilen agiklamalar as = a
| kilendirilebilir?
| S
E A) Rasyonalizm B) Dualizm
©) Empirizm D) Kritisizm
E) idealizm
26. 1. Galgma alani; insan davranislariyla ve insanin galisma
yasamindaki davranislanyla, yani “isle ilgili” davranigla-
nyla sinirlidir,
Il Galisma alani; dallenme il baslayip yagam boyu devam
eden davraniglardaki degisme ve hareket drintisidir.
. Qalisma alan; sosyal etki, uyma davranig, tutumlar, grup
dinamigi, bireyin 9rup ici davranigi gibi konulardir.
Calisma alanlan verilmis psikoloji alt dallar sirastyla asa-
Gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
! I n
——l e —
A) Geligim Endustri Sosyal
B) Endustri Gelisim Sosyal
C) Endustri Sosyal Geligim
D) Gelsm  soqya Endisti
E) Sosyal Endustri Geligim
\\\‘_ AR
16 iniz
— Diger saytaya gegin“
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A gorselinde sekiller yukardan agagiya dogru gruplandin-
larak algilanirken B gérselinde ise sekiller soldan saga dog-
ru gruplanarak algilanmaktadir.

Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnek olusturur?

A) Derinlik algisi

B) illizyon

C) Algida degismezlik
D) Algida organizasyon

E) Sekil zemin iligkisi

28. Bazen bir uyarana her birey ayni tepkiyi gdsterebilmektedir.
Bazen de her birey ayni uyarana ayni tepkiyi vermeyebil-
mektedir.

Asagidakilerden hangisi bir uyaricinin farkh kigiler tara-
findan ayni sekillerde algilanmasina neden olabilir?

A) Uyaricinin giddeti B) Tutumlar

C) Psikolojik durum D) Kiltar

E) Kigisel beklentiler

ayinlari

29,

A

Agik sinif tabakalagmasi, tabakalar arasinda gegis igin bir
engelin bulunmadig, bireylerin sosyal sinif pozisyonunu
ylkseltebildigi veya digrebildigi tabakalagma sistemidir.
Daha gok demokratik ve enddstrilesmig toplumlara 6zg-
dir. Son iki yUzyildir ortaya gikmig ve yayginlagmigtir.

Buna gore agagidakilerden hangisi agik sinif tabakalag-
masini 6rneklendirmez?

A) Giftgi gocugunun doktor olmasi
B) Fabrikatériin iflas edip fakirlegsmesi
C) Biriggi gocugunun bagbakan olmasi

D) Bir esnafin gocugunun esnafliktan bagka bir sey yapa-
mamast

E) Fakir birinin gans oyunlan ile zenginlesmesi

30. Gegici toplumsal gruplar; bir amaci gergeklegtirmek iginge-

Gici sireyle bir araya gelen kisilerden olugan, amag gergek
lesince da@ilan gruplardir.

Buna gore;

I. kooparatifler,
1I. aile,

Il deviet

gibi gruplardan hangileri gegici gruplan érneklendirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D)lvell E) I, livelll

e ———

DENEME - 7
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32,

33.

| AYT/Sosyal Bilimler-2

Benzin istasyonlan, otomobil firmalan, marketler zaman za-
man misteri cekebilmek igin indirimlere gitmekte,

kampan-
ya gunleri diizenlemektedir.
Bu durum asag i topl tkilesim tiirl han-
gisine érnek olusturur?
A) s birligi B) Miibadele C) Uyum
D) Gatisma E) Rekabet

Butdn bitkiler yesildir.
Marul bitkidir.
O halde marul yesildir.

Verilen kiyas érnegindeki sonug énermesi igin agagida-
kilerden hangisi séylenebilir?

A) Tikel bir 6nermedir.

B) Onciillerden zorunlu olarak ¢ikanimaktadir.

C) Tikel ve olumlu bir nermedir.

D) Onciillerden olasilikli olarak cikanimaktadir.

E) Tumel bir nermedir.

“Bazi insanlar kultlrlt degildir.” dnermesinin “ters déndir-
mesi” agagidakilerden hangisidir?

A) Higbir kiltarli olmayanlar insan olmayan degildir.
B) Baz kililtiirlli olanlar insan degildir.

C) Baz kiilturlii olmayanlar insan olmayan degildir.
D) Higbir insan kaitirli degildir.

E) Baz kiiltdrluler insan degildir.

34.

A ey

Kavramlar arasi iligkilere gore “Kedi- Képek-Hayvan” kqy,
ramlar ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) “Kedi” ile “Kdpek” kavramlar arasinda ayriklik iligkisj

vardr.

B
C

“Kedi” ile “K6pek” kavramlar arasinda esitlik iligkisi vargy,

“Kedi” ile “Hayvan” kavramlan arasinda eksik girisimiig
iligkisi vardir.

D) “Kopek” ile “Hayvan” kavramlan arasinda eksik girisim.

lik iligkisi vardir.

E

“Kedi” ile “Hayvan” kavramlar arasinda esitlik iligkisi
vardr.

35 - 40. sorulari Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullari 6g-

o J  adian 4 .

DENEME - 7
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35.

Yukaridaki tirbe (")zbekistan‘da dogan ve milletimizin islam
anlayiginin olusmasinda etkili olan bir sahsiyete aittir. Bu §&-
fis kelam konusunda yazci Kitabirt-Tevhid adh eseri 12

m§§hur olmustur. Te'vilati'-Kur'an isimli tefsir kitabi da 6ne-
mini hla korumaktadir.

Bu bilgilere gére tiirbenin

B o asagidakilerden hangisine ait
oldugu séylenebilir?

A) Maturidi B) Safi o) Esa
D) Ahmet Yesevi E) Haci Bektag-1 Veli

e SRR

Dicier savtava oeciniz.
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36. Islam dininin, insanin anlama gayretine karsi olmasi ve 38. e “Deki: O, Allah'tr, tektir. O sameddir. Dogurmamis ve dog-
Kur'an- Kerim ayetlerinin de bilimle gelismesi miimkim de- mamigtir. O’'nun higbir dengi yoktur.” (Ihlas, 112:1-4)
gildir. Eger din ile bilim arasinda geligki olduguna dair bir « “Allah géKleri ve yeri hikmetli olarak yaratt, size sekil
emare varsa, ortada izah edilememis birtakim belirsizlikler verdi, seklinizi glizel yapti. Déniig de ancak O’nadir.”
vardir. Dinin bilime engel oldugu veya bilimle celistigi tartig- (Tegabiin, 64:3)
malaninin temelinde, Orta Gag Hiristiyanlik inanglari ve kili- n
) H dan hangi
se baskisi vardir. Islam dininde akil ve vahiy arasinda bir ge- BU .ayetlerde Allah;n (c.c.) isim ve sifatlarindai gl
ligkinin yasaniimasi diistinlemez. Giinki Allah (c.c.) birgok ikisi vurgulanmistir?
ayetinde insanlara akillarini kullanmalarini ve aragtirmalari- A) Safi - Ehad B) Hayy - Beka C) Semi - Tekvin
ni emretmektedir. )
D) Halik - Musavvir E) Ehad - Tekvin
Bu sekilde diigiinen birinin;
I Vahiy, ydntemli arastirma stireglerini destekler.
Il. Allah (c.c.), insanlanin dusinirek hareket etmelerini is-
ter.
lll. Hiristiyanlik inanglan vahiyden bagimsiz olarak ortaya
cikmig ilkeleri igerir.
yargilarindan hangilerini savundugu sdylenemez?
5 atiin soz, , inang ve ibadetlerinde yalnizca Al-
A) Yalniz| B) Yalniz cyiwam, | 9% Botinsdz, davrani, Inarig v 4
lah’in (c.c.) nizasini mi gézetiyorsun?
D) lvelll E)Lllvelll o inancinda samimi misin yani kullukta Allah'a (c.c.) hig-
bir seyi ortak kosmama konusunda duyarli misin?
o BUtin davraniglarinda gosteristen uzaklagtin mi?

Sadece Allah’in (c.c.) nizasini kazanmak igin mi gaba har-
clyorsun?

= Bu sorulari soran biri Kur’an-1 Kerim’deki kavramlardan
3 hangisine yénelik duyarlilik olusturmay: hedeflemigtir?

A) Hidayet B) ihsan C) Cihat

D) ihlas E) Sehadet

37. islam kavram dini terimler sdzligiinde su bilgilerle tanim-
lanmigtir:

* Boyun egmek, itaat, teslim olmak, sulh ve barig yapmak

 Sirkten ve sirk ahlakindan uzaklagip Allah’in (c.c.) birli-

§ini ve Hz. Muhammed'in (s.a.v.) hak olugunu kabul ede-

rek Allah'in (c.c.) emrine, peygamberin s6ziine uyup tes-

limiyet géstermek 40. "...Senyeryiiziinii de &lii ve kupkuru gérirsiin. Fakat biz onun
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o Allah (c.c.) tarafindan peygamberlerin sonuncusu Hz.
Muhammed’e (s.a.v.) vahiy yolu ile bildirilerek bitdn in-
sanlga gonderilen son ve hak din

han-

Bu bilgi istam dini h daas
gisine ulagilamaz?

A) Tevhit dinidir.

B) Allah'a (c.c.) bagliliktr.

C) Vahyin nihayete erdiginin gostergesidir.

D) Biitiin peygamberlere vahyedilen dinin ortak adidir.

E) Kargilikh anlayis ve hoggoru ile olusturulan bir ortam igin
Gabalar.

Uzerine yagmuru indirdigimiz zaman o harekete gelir, kaba-
nir ve her gesitten ic agici bitkiler verir. Giinki Allah hakkin ta
kendisidir. O, 6luleri diriltir yine O, her seye hakkiyla kadir-
dir. Kiyamet vakti de gelecektir. Bunda stphe yoktur. Allah
kabirlerdeki kimseleri diriltip kaldiracaktir.” (Hac, 22:5-7)

Bu ayetlerden asagidakilerden hangisi cikarilamaz?

A
B)
C
D)
E}

Ba's olay! gergeklesecektir.

Olam bir yok olus degildir.

Kiyametin vakti bellidir.

Butdin calilan bekleyen bir son vardir.

Kiyametin gergeklestirimesi Allah’a (c.c.) zor degildir.

Diger sayfaya geginiz.
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41 - 46. sorulan Din Kiiltiri ve Ahlak Bilgisi dersini ya-

sal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile
alanlar cevaplayacaktir.

41. Sokrates yagami boyunca hem erdemli bir hayatin nasil ol-
masi gerektigini insanlara anlatmig hem de bu anlattiklarini
Yyasayarak cani pahasina da olsa géstermis, Slimle kargl-
lassa bile erdemli olmaktan vazgegmemis bdylece gergek
filozoflugun nasil olmasi gerektigini de gostermistir.

Bu pargada vurgulanan temel disiince agagidakilerden
hangisidir?

A) Ahlaki bilmenin dnemi

B) Bilginin insanlan cehaletten alikoydugu

C) Bilgili olmanin dnemli oldugu

D) Filozoflann bilgili olmasi gerektigi

E) Erdemin eylem alanina taginmasi gerektigi

42. Akilcilar kesin bilginin akla dayandigini soylerken, deneyci
filozoflar her tiirll bilginin deneye dayandigini savunmustur,
18. ylizyllda Kant akil ile deneyin birlikte bilginin olusumun-
da rol oynadigini savunarak akil deney tartigmasina son ver-
migtir.
Bu pargada 18 - 19. yiizyil felsefesinin;
|. ahlakin ilkesi,
Il. bilginin kaynag,
1Il. varh@in olusu
p ileri tar ?
A) Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)LIivelll
43. e Davraniglar tek faktorle agiklanamaz.
o Davraniglar Gizerinde birgok faktér etkilidir.
o Davraniglar, onu olugturan parcalardan daha fazla an-
lam ifade eder.
Yukaridakl ag lari yen bir psikolog agag-
dakiy $ isini ?
A) Davranigsal yaklagim B) Biligsel yaklagim
C) Humanistik yaklagim D) Bitunsel yaklagim
E) Psikodinamik yaklagim
DENEME - 7

44. Sosyal olaylar, insanlar arasindaki iligki ve etkilegimlerin 0.
nucunda ortaya gikan, yeri ve zamani belli olan olaylargr,

Buna gore asagidakilerden hangisi sosyal olay deildiry

A) Lady Diana'nin evlenmesi

B) Mart 2019 Yerel Segimleri

C) 2020 koronaviriis salgini

D) Roma imparatorlugu’nun cOklsl

E) Kéyden kente gogler

45. Bireyler yasadiklan toplumda kafalarina esen her seyiyapa-
mazlar. Eger bir birey toplumu rahatsiz edecek davraniglar-
da bulunursa toplum denetim mekanizmalari ile onu engel-
ler ve normlardan sapmalan énler.

Pargada belirtilen “denetim mekanizmalar” agagidakiler-
den hangisiyle en iyi ifade edilir?
A) Stati aktanimi B) Anahtar stati
C) Toplumsal kontrol D) Toplumsal iligki
E) Toplumsal tabakalagma
46.  Balina
* Hayvan
¢ Canli
* Balk
* Memeli

Yukaridaki kavramlardan hangisinin iglemi en fazladir?

en fazladit
A) Balina B) Hayvan ©) Canlt

D) Memeli E) Balik
SOSYAL BiLimLER.2 TESTI BITTH

i MATEMATii TeeTine GECINIZ
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1.
2.

2.
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Bu testte 40 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap

PARAF AL

(3) (2) (8] (4] 27 (B)

Yukaridaki 1gikli tabelada “PARAF AL” yazmaktadir. Bu ta-
belada dnce sirasiyla, kiglkten bilyige dogru 3'an kuv-
vetleri olan numaralarin Gzerindeki harfler yanip sénmekte,
sonra yine sirasiyla kiglikten blyiige dogru 2'nin kuvvet-
leri olan numaralarnin {izerindeki harfler yanip sénmekte ve
tekrar ayni gekilde bu siraya gére yanip sénme iglemi de-
vam etmektedir.

Buna gore, 2020. sirada yanip sénen harf agagidakiler-
den hangisidir?

AALTFR

f ift fonksiyon olmak tizere, f fonksiyonunun grafigi
A(-2,-4) ve B(4,-6) noktasindan gegmektedir.
gidaki nokta-

Buna gére, fof iy grafigi as
lanin hangisinden kesinlikle geger?

B) (4.2) 0)(6.2)

E) (4,-6)

A) (2,-6)
D) (-2,6)

MATEMATIK TESTi

21

tik Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Yukarida reel (gergel) sayi dogrusunda A, B ve C kumeleri
aralik kavramiyla ifade edilmigtir.

Buna gore,
) (AUB)-C R
a c 0
I C-(AnB) R
0 e
(AUC)-(BNC)
g .. R
1. &
a c 0 d e

gosterimlerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvell C)livelll

D) Yalniz lll E) 1, llvelll

2+8y=21
X2 +y2-18 =2y
denklem sistemini saglayan y nin alabilecegi degerler

toplami kagtir?

A5 B)4 03 D)2 B)1

Diger sayfaya geginiz.



AYT/Matematik A

P(x) = -x* + 3x(2x2 - 3x)

poli ait grafik agag den hangisi olabilir?

B)
y
Sabit hizla hareket eden bir otomobil, A gehrinden D geh.
=9 A rine gitmektedir.
WA
 |AB| = loga birim
 |BC| = logb birim
] y D) v « |AG| = 30 birim
=S Lo of 3 « |BD| = 40 birim
X Y 3
olarak veriliyor.
Otomobil |AB| yolunu 2 saatte, |CD| yolunu 4 saatte
gittigine gére, b tam sayisi kag basamakli bir sayidir?
A 11 B) 14 C) 18 D) 20 E)21
6. x, y ve z birer tam sayi olmak Uzere,
2
X<o
z |
4x2+y.z=2021-y | 8. x2+x-3=0 denkleminin kdkleri m ve n dir.

B " 2 Py e
una gore, kdkleri m-n2 ve m?.n olan ikinci derece-

olduguna gore, g
den denklem asagidakilerden hangisi olabilir?

I. x tek sayidir.

2
Il. y tek sayidir. A) x*-8x-27=0

2_ -
Il z negatif tam sayidir B) ¥*-3x+27=0

2
IV. y pozitif bir tam saydir. C) x*+3x-27=0

2
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? D) X*-27x+3=0

E) %®-27x+3=0

A lvell B)llvelll C) live vV
D) I, llvelV E) I, llve IV

DENEME -7 22 S
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AYT/Matematik A

9. Cevdet Bey'in evine ait dikdortgen seklindeki balkonun ze- | 12. Kafes usuliinde sayilar garpilirken, ilk say! kafesin Ust tara-
mininin ebatlan 2 metreye 6 metre ve zemine dik olan yan | fina yazilir ve her bir rakamin kendine ait situnu vardir. (}ar-
duvarlan 1 metre ylksekligindedir. Cevdet Bey balkonun | pima giren ikinci say! kafesin sag tarafina yazilir ve her bir
zeminini ve dig duvarlaninin i yazeyini hig bosluk kalmaya- [ rakamin kendine ait satin olur. Her kutucuk, kosegenlerden
cak sekilde fayansla kaplatacaktrr. Asadida balkonun zemini | ikiye blinir ve satir - situn garpimindaki sayilarin sonucu
ve dig duvarlan gosterilmigtir. | bu kutucuklara yazilir. Son asamada, késegendeki sayilar

i toplanarak garpma isleminin sonucu oSrnekteki gibi elde edi-
| lir.

Ormek; 26 x 52 iglemini kafes usuldi ile yaparsak;

: 2 6 6x5=30
: 1 ! o ; 0 5 2x5=10
0” 17 2 6x2=12
N4 2 2x2=04 ([%4])
5 2

Bu amagla, boyutlan 20 x 20 cm olan fayanslardan kag 26x52 = 1352 bulunur.

tane kullanmalidir? | Asagidaki kafeste,
A)500  B)S50  C)600  D)650  E)700 | 3 5
d b 4
| c 8
a

35 x 48 iglemi kafes usuliine gore yapildiginda, iglemde
olugan a-b-c-d garpiminin sonucu kagtir?
logg (x - 3) + logg, 256 < 2

€ A8 B) 16 C)32 D) 64 E) 128
esitsizligini saglayan x in alabilecegi tam say! degerle-

rinin toplami kagtir? '
A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28
13. Bilgi: Ses siddetini dlgmek igin logaritmik bir lgek kullanilir.

Ses siddeti | olan bir ses kaynaginin dB cinsinden ses giici
duzeyi (L)

L=10<Iog|—
lo

bigiminde tanimlanir.

. =9 Burada, |y = 1072 watt/m? uluslararast referans ses sid-
. Genel terimi, deti olarak kabul edilmigtir.

a, =6n-2 ki dagan salonunda 6lgiim yapan yetkililer birinde ses giicii

olan bir dizinin ardigik iki teriminin garpimi 352 dir. duzeyini 150 dB, digerinde ses giic dizeyini ise 120 dB

olarak élgmusgtr.
Buna gére, bu iki terimin toplami kagtr? Olemistar.

Buna gére, bu iki digiin salonunun ses siddetlerinin

A)30 B) 32 ©) 34 D) 36 E)38 orani agagidakilerden hangisi olabilir?
A) 30 B) 300 C) 1000
D) 3000 E) 10000
jf e [ N 5T VNSRRI | SN S—— R
DENEME . 7 23 Diger sayfaya geginiz.
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14. (a,) aritmetik dizisinde,
2~(a2—as) +ayy=17
olduguna gére,
I Verilen bilgi ile ortak fark bulunamaz.
Il. Verilen bilgi ile ilk terim bulunamaz.
. a, =17 di.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalnz i C)lvelll

D) live lll E) 1, llvelll

15. P(n, r), n elemanl bir kiimenin r elemanli permitasyonlari-
ninsayisi ve C(n, r), n elemanl bir kiimenin r elemanh kom-
binasyonlannin sayisi olmak izere,

P(15,2) = 3+x
P(13,2) = 10-y

olduguna gére, C(14, 3) ifadesinin x ve y tiiriinden esiti
agagidakilerden hangisidir?

X
A) 2, B) x-y

C)3-x-y
3

D) 12-x+y B

16. i, sanal say! birimi olmak dzere,
z=2.2+1-3i

reel kismiile sa-

esitligini saglay z karmagik say
nal kisminin garpimi kagtir?

A -3 B)-2 c)- D)1 E)0

DENEME -7

A

17. Asagda, [-5,7] araligindan [-3, 6] araligina tanimli y = f(x)
fonksiyonunun grafigi birim kareli zeminde verilmistir,

y

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) (0,2) araligindaf(x), pozitif degerli ve azalan bir fonksi-

yondur.
B) f(x) < 0 esitsizligini saglayan x in tam sayi degerleri sa-

yisi 4 tir.

C
D,

(2, 4] araliginda f sabittir.

(0, 3) noktast f nin yerel maksimum noktasidir.

E) f(x) = -3 denkleminin ¢6zlim kiimesinin eleman sayisi
3 tir.

18. Asagida verilen 9 noktadan d, dogrusu Gzerindeki noktalar
haricinde herhangi 3 nokta dogrusal degildir.

d|

Buna gére, kégeleri bu 9 noktadan herhangi iiii olan
kag ticgen gizilebilir?

N4 Bss  Ces  pa B

—

Diger sayfaya ge

giniz.
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19. Fidan, agagidaki kurallara gdre 25 kareden olugan bir tabloda boyama oyunu diizenliyor.

2 veya : seklindeki ifadeler igin tabloda, a tane kare bordo renk ile boyandiktan sonra en az bir kare bogluk birakilip

b tane kare mavi renk ile boyanacaktrr.

O ‘:] veya| @ seklindeki ifadeler igin tabloda, sadece a tane kare bordo renk ile boyanacakir.

. E] veya B seklindeki ifadeler igin tabloda, sadece b tane kare mavi renk ile boyanacaktir.

Tablodaki boyama siras; eklindeki ifadenin bulundugu satirdaki karelerde soldan saga dogru, | | seklindeki ifadenin
$ g

bulundugu situndaki karelerde yukaridan asagiya dogru olacaktir.

Ornegin,
2(1]|1
1.2
3
1
2
3
Buna gére,
321
1 1012
11
21
3
1
2

Fidan, yukaridaki sadece sayilann yer aldigi boyasiz gekli arkadas! Gl'e gsterip oyunun kurallarini anlatmigtir.

gisi gibl doldurursa boyamayi dogru yapmig olur?

B) C)

Gill, bu gekli agagidakilerden han

A)

Diger sayfaya geginiz.
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20. a,reel sayi olmak Uzere,
(22+y)"
agiiminda terimlerden biri a-x®.y3 olduguna gére,

a-n garpimi kagtir?

A) 800 B) 840 C) 880 D) 920 E) 960

21.
a= Iogzs

b= log,,5
c= I09256

olduguna gére, ¢ nin a ve b tiirinden esiti agagida-
kilerden hangisidir?

a+1
2ab+b

a+1

2ab )
2a+2
ab+2b

2a+2
ab+4b

A B)

a+1
2ab +4b

22,

denklemi igin,

I. Reel sayilar kiimesinde ¢6zim kimesi bir elemanlidir.
Il Reel sayilar kiimesinde ¢dzUm kimesi iki elemanlidir.
lll. x in alabilecegi degerlerden biri /E dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell

E)l, velll s

D) livelll

DENEME -7

A )

23. Asagidaki Venn semasinda,
«  Efes antik kenti gezen turistler kiimesi A,
«  Pergamon antik kenti gezen turistler kiimesi B,
«  Japon kadin turistler kimesi C
ile gosterilmistir.

B A

Cc

Turist kafilesindeki her bir kisi A, B ve C kiimelerinden en
az birine dahildir.

Buna gore, ilerden Venn g
mavi renkli boyal bélgeyle kesigimi olmayan bir alan
ifade etmektedir?

A

Hem Efes antik kenti hem de Pergamon antik kenti ge-
zen turistler.

2

Efes antik kenti veya Pergamon antik kenti gezen Japon
kadin turistler.

C

Pergamon antik kenti gezen Japon kadin turistler.
D,

Efes antik kenti gezmeyen veya Pergamon antik kenti
gezmeyen Japon kadin turistler.

E

Sadece Pergamon antik kenti gezen turistler veya her iki
antik kentten higbirini gezmeyen Japon kadin turistler.

24,
A=1{3,4,56,7,809}

kiimesinin elemanlaryla rakamlar birbirinden farki yedi ba-
samakli sayilar yazilacaktrr.

Bu sayilarin kag tanesinde 4 iin hemen saginda 5, he-
men solunda 6 bulunur?

(3986457, 7864539, ... seklinde)

A) 72 B) 96 C) 120

D) 144 E) 576

Diger sayfaya geginiz.
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25. o e :

Belirli bir hedef icin yerden firlatilan fizenin saniye cinsin-
den zamana (t) bagl olarak ylksekligi,

h(t) = 12 + 4at
parabolik denklemi ile belirlenmistir,
Fiizenin 30. saniyede ve 50. saniyede Gkt yUkseklikler
esittir.

Buna gére, fiize atildigi yer ile ayni hizadaki hedefi ka-
¢inci saniyede vurur?

A) 60 B) 70 ©) 80 D) 90 E) 100

27.
Y: y = f(x)
16
) 5 %
of 2\ 4 8
-5
y =90

Yukarida ikinci dereceden olan, y = f(x) ve y = g(x) fonk-

siyonlaninin grafikleri verilmigtir.

Buna gére,
lLx<0 igin; (feg)(x) <0

I. 0<x<4 icin; (g-f(x) >0

ll. 4<x<0 icin; (fog)(x) >0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E) I, llvelll

26. Pozitif terimli (a,) geometrik dizisinin ilk n teriminin toplami 28. .L"Jg-ffncﬁ ?ere?eden reel (gergel) katsayili P(x) polinomuyla
Sn olmak iizere, f ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.
Se y | o Bag katsayisi 1 dir.
g N 8_5 o Sifirlaninin (kéklerinin) kiimesi {1, 2, m} dir.
o . s a‘ S5 tadesinin esitl kagtr? o (x—5) ile boliminden kalan 12 dir.
s Buna gére, P(x) poli (x-3) ile balamiinden ka-
- e C) 2556 lan kagtir?
D) 3024 E) 4032 A)-3 B) -2 C)-1 D)0 E)1
DENEME - 7 7 Diger sayfaya geginiz.
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29. Bir diizgiin dértyizltinin A, B, C ve D koéselerinde birer
karinca bulunmaktadir.

Bu karincalardan her biri bulunduklar kogelerden gikan ay-
ntlardan birini rastgele segip bu ayritlar boyunca ylrimeye
bagliyor ve ayritin diger kdsesine ulagtiginda da duruyor.

Buna gére, bu dért karincanin hig birinin birbiriyle kar-
silasmama olasihd kagtir?

1 4 1 2 4
—_ B —_— —_— P —_—
9 ) 81 ) 27 > 27 B 27

A)

30. Gergel sayllarda tanimh bir f fonksiyonu her x ve y gergel
sayis! igin

f(x) +1(y) = f(x +y) =x-y -1
esitligi ile veriliyor.
(1) =1
olduguna gére, f(n) = n esitligini saglayan n nin ala-

bilecegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A -7 B)-1 o)1 D)7 E) 11

DENEME - 7

31.

Yukandaki sekilde uzunluklan egit olan iki kalasin Gst koge-
leri bir noktada birlestirilerek bu noktaya baglanan bir ip yar-
dimiyla G noktasindaki cisim asilmigtir. Daha sonra bu cisim
es uzunluktaki iki ip yardimiyla kalaslarin alt ucuna gergin
bigimde baglanmigtir. G noktasi, kalaslarin zeminle olugtur-
dudu Gggenin agirlik merkezidir.

Kalaslarin zemin Gzerindeki uglan arasindaki uzaklik 2 metre
ve birlestikleri noktanin zeminden yuksekligi 3 metredir.

Buna gére, kalaslarin alt ucuna baglanan iplerden bi-
rinin kalasla olugturdugu aginin tanjanti (tanx) kagtir?

1 1
N7 B3 C)§ D)% E)%

32.
tan2x- (cos*x - sin®x)
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) cosx B) sin2x C) tan?2x

D) cot?2x E) cosec2x

Diger sayfaya geginiz.
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33.
[AB] 1 [AC]
[AH] L [BC)
m(ACB) = x

B H

[o]

Sekildeki ABC dik licgeninde; ABH tcgeninin alaninin

AHC tcgeninin al orani ag ilerden hangi-
sine esittir?
A) tan®x B) cot?x C) cosec?
D) sinx ;cosx E) tanx + cotx
2
34,
B [of
pRuLLLL LT S
2 N
P 3
A P
K

$Sekilde (ig adet diizlem ayna, B ve C noktalarinda dik kesi-
secek bigimde yerlestirilmistir.

K, D, C dogrusal, |AB| = |CD| = 12 birim, |BC| = 8 birim
ve |AP| = |KD| = 3 birimdir.

K noktasindan cikan isik, P poktasindan yansidiktan sonra
diizenek iginde aynalardan yanstyarak duizenekten gikiyor.
1$1§in diizlem aynaya gelme ve yansima agilan esittir.
Buna gére, 1g1gin P noktasindan yansidigi andan en son
yansidigr ana kadar aldign toplam yol kag birimdir?

A)30 B) 35 C) 40 D) 42 R

DENEME . 7
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36.

Sekildeki dik koordinat diizleminde verilen cadde Gzerinde
ok yénunde ilerleyen aracin birim zamanda apsisi ordi-
natinin iki kat kadar artmaktadir.

[ y kestigi 4 oldu-

Guna gére, aen: isidir?

A x+2y-8=0 B)2x-y+4=0

C)2x+y-4=0 D)x-2y-8=0
E)x-2y+8=0

Sekil 1

Sekil 2

A

$Sekil 1 de verilen ABCD dikdértgeni bigimindeki kagrt, [AC)
késegeni boyunca katlaniyor. Bu durumda B kosesi Sekil 2
deki gibi B' noktasina geliyor.

|AB| = 18 birim ve |BC| = 12 birim olduguna gére,
katlama sonucunda gift kat olan bélgenin alani kag
birimkaredir?

A2 B) 78 ©) 81 D) 96 E) 108

Diger sayfaya geginiz.
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37.

Ali, merkez agilan esit olan daire dilimleri seklinde bes kar-
tonu sekildeki gibi birlestirdiginde aralarinda kalan boslu-
Gun bir diizglin besgen oldugunu gériyor.

Olusan diizgiin besgenin gevresi 25 birim olduguna
gore, boyah bélgelerin alanlarinin toplami kag birim-
karedir?

A)200n  B)225m  C)250n D)275m  E) 3007

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 de dik dairesel silindir bigimindeki kabin {izerine
yerlestirilmis olan dik dairesel koni bigimindeki kap su ile
doludur.

Silindir ile koninin taban yargaplan esit, koninin yksekligi
2h ve silindirin yiiksekligi 4h dir.

Sekil 2 de, koninin tepe noktasindan agilan bir delik
yardimiyla suyun bir kismu silindire akmig, konide ise h yiik-
sekliginde su kalmistir.

Buna gére, Sekil 2 de koninin tepe noktasi ile silindir-
deki suyun st yizeyi arasindaki en kisa uzaklik agagi-
dakilerden hangisine esittir?

3h 4h Sh Adn 1
A B3 07 D=5 R
. IR . S S——
DENEME -7
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Yukaridaki gekilde; aralanindaki uzaklik 15 metre olan,
6 metre ve 4 metre uzunlugundaki iki diregin Gzerine reklam
panolarn yerlestirilmistir. Panolarin devrilmesini dnlemek igin
direklerin A ve B noktalarindaki kancalara baglanan bir ha-
lat yerdeki kancaya baglanarak sabitlenecektir.

Ki halatin en az olmasi igin, yerdeki
uzun direge g1 kag metre ol
A)6 B)75 c8 D)9 E)10

Yukaridaki sekilde Erhan ile Kenan, bir direge sirtlanm da-
Yayip birbirine 21t yonde yirimeye bagliyorlar. Ikisinin dé
adimlarinin uzunluklan birbirine esittir.

Kenan, dodu yéniinde 10 adim attiktan sonra diregin etra-
finda 180° lik yay gizerek ddntiyor.

Erhan ise bati ysninde 10 adim attiktan sonra diregin etré”
finda pozitit yonde (saatin tersi yaninde) 90° ik yay izerek
d?nﬂy°r< Daha sonra dogu yéniinde 10 adim, ardindan 92
guney yéniinde 5 adim atiyor.

S?n durumda aralanindaki uzaklik, kendi adimlarind
gbre kag adim olur?

A15 B) 20 c)2s D) 30 E)3

L

30

——
SR S
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FEN BILIMLERI TESTI

1
|

1. Butestte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardr.

>

2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan lismina isaretleyiniz.

Yerden h ylkseklikteki X noktasindan ézdes K, L, M, N, P 3. Tek yarikta kinnim deneyinde Ali ve Mert sari isik kaynakla-
cisimleri esit bilyUkiikteki hizlarla sekildeki gibi ayriayn ati- 11 kullanmigtir. Ali'nin kurdugu deney dizeneginde, beyaz
yar; ekranda sari, kirmizi ve yesil renk aydinlik sagaklar olugur-
K ken, Mert'in kurdugu deney dizeneginde beyaz ekranda
. r M yalniz san renk aydiniik sagaklar olusmustur.

ﬁ Buna gore;
h 4 1. Al'nin deney diizeneginde “karigim san” renk igik kulla-

nilmigtir.
Il. Mertiin deney duzeneginde “saf san” renk igik kullanil-

e - migtir.

Yatay
Her ikisinin diizeneginde de merkezi aydinlik sagaklar

yalniz san renkten olugmaktadir.

Buna gére, hangi cismin yere ¢arptigi andaki hizinin dii-
sey bileseninin biiyiklagi en kiigiktiir?

(Surtinmeler dnemsizdir.) yargilarindan hangileri dogrudur?
AK B)L oM D)N E)P A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell
D) lvell E)l, llvell
z
3
I
2. Sabit ve esit akimlar gegen, sayfa diizlemine dik K ve L tel- 4. Bir lokomotif A ve B vagonlanini sabit kuvvet uygulayarak
leri, sayfa diizlemindeki diizgiin B manyetik alani igine ge- hareket ettiriyor.
kildeki gibi yerlegtirilmistir. K ve L tellerini birlestiren dogrul-
Avagonu B if  Hareket
tu iizerinde olan ve K teline daha yakin olan X noktasinda u vagonu Lokomotif i
" " —
bileske manyetik alan sifirdir.
_—
0K K baglanti L baglanti
i halat halati
B X
__’___ZI___. A vagonu B vagonundan daha agrr, K baglanti halati da
oL Lbagl daha day gére, ha-
T latlarin kopmamasi adina daha emniyetli bir siirig igin;
Buna gére, I Kile L'nin yerini kendi aralaninda degistirmek
1. K ve L tellerindeki akimlar zit yondedir. Il Aile B'nin yerini kendi aralannda degistirmek
Il Ktelindeki akimin yénui sayfa duizlemine dik ve ige dog- Ill. Lokomotifin daha kiigiik kuvvet uygulayarak vagonlar
rudur. hareket ettirmesi
. K ve L tellerindeki akimlar ayni yondedir. iglemlerinden hangileri tek basina uy nabilir?
al i ikle dogrudur?
yargilarindan hangileri kesinlikle dod A) Yalnz| B) Yalnz I -
A) Yalniz| B) Yainiz C) Yalniz ll D) lvelll )L, live ll
D)lvell E)livelll

DENEME - 7 3 Diger sayfaya geginiz.
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Duzgiin, turdes bir sarmal yaydan kesilmig olan 10 cm ve
20 cm uzunludundaki pargalar igin yaya uygulanan kuvve-
te gore, yayin boyundaki uzamay gésteren grafikler sekil-
deki gibi gizilmigtir,

Yayin boyu (cm)

Yaya uygulanan

gt 1|
1020 80 et (V)

Yayin boyu (cm)

i . vVayauygulanan

1020 30 ety

Buna gére, bu iki grafikten;

. Tirdes bir yayin yay sabiti, yayin serbest haldeki boyu-
nun uzunluguna baghdr.

. Yaylanin seri baglanmasi ile elde edilen yayin egdeger
yay sabiti, her bir yayin yay sabitinden kiigiktir.
.

Bir kuvvetin yayda meydana getirdigi maksimum uza-
ma miktar ile ayni kuvvetin ayni yayda meydana getir-
digi maksimum sikigma miktar esittir.

sonuglarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalniz It

D)lvell E)lvelll

6.  Bir cismin kiitle merkezi ile agirik merkezi aym noktada

olduguna gore;
I. Cisim tardestir.
Il. Cisim dogrusal bir gubuktur.
Il Cismin her noktasinda yer gekimi ivmesinin biiytikliga
aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il

C) Yalniz i

D)lvell E)livelll

DENEME - 7

Tekerlegi otomobile tutturan vidalara bijon, bu vidalay sok.
mek iin dretilmis anahtarlara da bijon anahtar denjr, Ba
bijon anahtarfart “4" bigiminde olur. Ahmet arabasiny, pat.
lak lastigini degigtirmek igin bijon anahtarini bijona takay i
uzun suredir sokilmedidi igin sékemez. Daha sonra il
daginin tavsiyesi ile bijon anahtarinin kollarindan biring re.
simdeki gibi demir bir boru gegirir ve sékmeyi bagarr,

Bijon anahtan

Buna gére, demir borunun kullaniimasi,
I. Torkun yénini degistirmigtir.

Il. Torkun blyUkIliguna degistirmisgtir.

Ill. Kuvvet kolunun uzamasini saglamigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)ylvell

C) Yalnizli
E)livelll

NOt metal bir ubuk, sayfa diizlemine dik B manyetik alan

i¢inden gegecek sekilge d dogrusu boyunda sabit sira’e
hareket ettj riliyor,

Buna gbre
un yiik g

A

» Manyetik alan iginden gegisl sirasinda gubv"
24ihmi asagidakilerden hangs! gibi olur?

B) 0 B

S N
e ————— - 5
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9. Bir ogrenci fizik dersinde 6grendiklerini test etmek igin hal-
ka sekline getirdigi bakir tel, miknatis ve pil ile gekildeki gi-
bi bir dizenek olugturmustur.

Bakr tel

Miknats

Tam baglantilar yapildidinda bakir tel ddnmeye basladi-
gina gore, 6grencinin olusturdugu dizenek agagidaki-
lerden hangisinin bir modelidir?

A) Akiimulator B) Jenerator C) Dinamo

D) Reosta E) Elektrik motoru

wyintars

10. Pilli K ve L oyuncak arabalari, yatay masadaki deliklerden
gegirilmig bir ipin uglanna baglanmig ve yatay duzlemde,
belirtilen gembersel yéringelerde diizgin gembersel hare-
ket yapmaktadir.

o gine
Sirtinmeler ve arabalarin boyutiarn dnemsenmedigi

gére, K ve L'nin;
I. merkezcil kuvvetlerinin bayakiiga.
Il. agisal hizlannin yond,
lll. periyotian
niceliklerinden hangileri k,eﬂ‘k',e"m'ﬂ
(ipteki esnemeler ve burulmalar nemsenmiyor.)

C) Yalniz m

A) Yainiz | B) Yalniz ll

D)lvell E)lvell

ST R

3
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12.

Siirtiinmesiz ortamda esnek yayin bir ucu diigey duvara, di-
Ger ucu bir cisme baglanarak sekildeki gibi dengelenmistir.
Cisim, yayin serbest halde oldugu O noktasinda iken cetvel
ile dlgtilerek farkh uzakliklardan serbest birakilyor ve yapti-
&1 basit harmonik hareketin periyodu kronometre ile 6lgilii-
yor.

Disey vy,

0
Deneyden énce ortaya konulan hipotezler;
1. hipotez : Periyot, cismin kiitlesine bagl degildir.
2. hipotez : Periyot, O noktasindan uzakliga bagh degildir.

3. hipotez : Periyot, yayin cinsine baghdir.

olduguna gére, yukaridaki deney diizeneginden elde edi-
len veriler ile hipotezlerden hangilerinin dogru ya da yan-
Iig oldugu sonucuna ulagilabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 2. C) Yalniz 3.

D)1.ve2. E)2.ve3.

20 yagin altinda olan genglere sokada gikma kisitlamasinin
oldugu dénemdeki glinlerden birinde, genglerin saat 11.00
ile 15.00 arasinda maske takarak disan gikmalarina izin ve-
rilir. Bu izni degerlendiren Ali, bisikleti ile dolagmaya karar
verir. Gezintisi sirasinda zincir 6ndeki en biiyuk, arkadaki en
kiigUk diglide olacak sekilde vitesini ayarlar ve bisikletini sa-
bit hizla stirmeye baslar.

Buna gore,

. Arka digli ile arka tekerleg@in agisal hizlan egittir.

. Arka digli ile on diglinin zincire temas eden noktalarinin
Gizgisel hizlannin buyUklig esittir.
.

Arka digli ile 6n diglinin agisal hizlan esittir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalnizlli

D)lvell E) llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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13. Derinligi sabit bir dalga le§eninde ayni fazda calisan K, ve
K, noktasal kaynaklar ile girisim deseni olugturuluyor. M
noktasi girisim deseni Gizerinde bir noktadir.

M noktasi ile K, ve K, nin konumlan gekildeki gibi oldu-
guna gére, M noktasinin girigim deseni Gzerindeki yeri-
ni belirlemek igin dalgalarin dalga boyu ile birlikte x,, x,,
X, uzakliklarindan hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz X, B) Yalniz X, C) Yalniz x,

D) x, ve x, E) x, vex,

14. Yé6ni diigey yukar dogru olan diizgiin elektrik alana X nok-
tasindan v hizlan ile ayn ayn firlatlan K ve L cisimlerinin sa-
dece elektriksel kuvvet ile agirlik kuvvetinin etkisinde kala-
rak izledikleri yollar seklideki gibidir.

Yatay

Buna gére, cisimlerin,

1. Yukleri ayni cinstir.
II. YUk miktarlan esittir.
Il Katleleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

|
i
|
|
|
l
|

i
|
|
|

e

15. Kapali sabit hacimii bir kapta bulunan CH, ve He gazlay,,
Kismi basinglar arasinda Phe = 4Pcn, esTigi vardy.

Buna gore, bu gazlann;

1. Ozkiitle
1l. Mol sayis!
Il. Ortalama kinetik enerji

niceliklerinden hangileri egittir?
(He : 4 g/mol, CH, : 16 g/mol, P : Basing)

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz

D) lvelll E)LIlvelll

16. NO,(g) + H,(g) - NO(g) + H,0(g)
tepkimesinin entalpi degisimi —1,3 kJ/mol dr.

1 mol NO(g) dan NO,(g) nin olugmas: sirasindaki ental-
Pi degigimi -56,5 kJ/mol olduguna gére, H,0(g) nun mo-
lar olusum entalpisi kag kJ/mol diir?

A) +78.4

B) +57,8 ) -57.8

D)-78,4 E) -128,4

A) Yalniz| B) Yainiz I OYalnzii | 17. Odakosullarinda pH - pop - 4 olan bir sulu g5zett 61"
" £ llve i I Asidik Cozeltidir,

Il. Bazik ¢Ozeltidir,

. Mgile H, agiga cikanr.

yargilanindan hangilerj dogrudur?

A) Yalniz || B) Yalniz 11t 1S .

ey D) live 1 E) L livell

DENEME -7 S s —/
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18. XY tuzu igin oda kosullannda ¢dzantirliik garpimi ( Ko
9x 1078 dir. &

XY tuzunun saf sudaki iyonlagmasi;

XY(k) = X%*(suda) + Y2"(suda) AH < 0

seklinde olduguna gére;

. XY tuzunun oda kosullannda saf sudaki ¢dzinarlagi
3x10~*Md.

. XY tuzunun 0,1 M NaY ve 0,05 M X2NO3 gozeltilerinde

. Oda kosullannda katisi ile dengedeki doygun sulu ¢o-
zeltisinin sicakhg: artinilirsa kat XY kutlesi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (AH : Tepkime isisi)

A) Yalmiz| B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E)livelll

19, Mg |Mg2*(suda) (0.1 M) || NP*(suda) (1 M)INIE)
NR*(suda) + 26~ — Nif) ~ E°=-0.25Volt
Mg?*(suda) + 26~ —» Mg(k) E°= -2,37 volt

Yukanida verilen pil gemast ve standart indirgenme po-

tansiyellerine gére;
eki tuz koprastinde bulunan an-

. Elektrokimyasal hiicred
yonlar Mg2* iyonlarnin bulundugu kaba geger.

. Baslangg pil gerilimi +2,15 volttur.

. cmini 10 katina ¢i-

Ni2* iyonlarini igeren yan hiicreye ha e
karacak kadar su eklenirse pilin bagiang'é potansiyeli

)

A e )

20. Asagidakiifadelerden hangisi yanlistir? (n: Bag kuantum
sayis, € : Agisal momentum kuantum saylsl)

A) Ayni orbitaldeki iki elektronun tiim kuantum sayilan ay-
nidir.

B) sorbitali 1. enerji diizeyinden itibaren her eneji diizeyin-
de bulunabilir.

C) s orbitallerinin bag kuantum sayisi arttikga gekirdege
olan uzakliklar da artar.

D) n+ ¢degeri ayni olan iki farkl orbitalin enerjileri ayni de-
gildir.

E) Agisal momentum kuantum sayisinin her bir degeri bir
orbital tiiriine kargilik gelir.

Prf Yayintar

21. Sabit hacimli kapal bir kapta,
2X(9) = Y(9) AH <O
tepkimesi dengede iken tepkime kabinin sicakligi artinliyor.
Buna gore;
I. Denge sabiti (Kc)
Il. Toplam basing

degerlerindeki degigimler asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

standart pil potansiyeline egit olur. A Azalir e
B) Azalir Ritar
yargilarindan hangileri dogrudur? o Dogemes s
(Nernst denklemindeki sabiti 0,06 aliniz)
i Degismez
A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalnizlll e s
)
D) livelll E)l Nvell
——
. Ti._ .0
DENEME =4 35 Diger sayfaya geginiz.
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22,

. Ayni temel enerji diizeyinde farkh alt enerjili orbitallerin
kendi aralarinda Grtigerek ayni sayida eg enerjili orbital-
ler olugturmast hibritiegme olarak adlandinilir.

. sp? hibrit orbitalindeki s karakteri, sp hibrit orbitalindeki
s karakterinin yarisi kadardir.
.

Hibritlesmis orbitaller bir molekuilde ug uca drtiigmeler
yaparak sigma baglarnni olugturabilirler.

Hibritlesme ile ilgili olarak yukarida verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?
A) Yalniz|

B) Yalniz ll C)lvell

D) lve il E)l,llvell

24 2C0(g) + 0,(@) — 2C0,(0)

K

inin hizini 61¢ yen bir 8grenci;

Sabit hacimli kapal bir kapta, sabit sicakliktakj basm;
degigimini takip etme

Sabit basingh bir kapta, sabit sicakliktaki hacim degigi.
mini takip etme

Il. Elektrik iletkenligini takip etme

I i Ilanabilir?

P
| inden
y

A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvey

D) livelll E) L livell

23. 25. Periyodik sistemde A gruplannda bulunan A, B ve C element
atomlaninin iyonlagma enerjileri (iE) kJ/mol cinsinden asa
§idaki tabloda verilmigtir,
iyonlagma Enerjileri (kJ/mol)
Element | 1jE | 2je | 3ie | 4
A 2371 5251 = &
Sekildeki He gazi igeren ideal pistonlu kapta H,0 svisi bu- B
) 40
hari ile denge halindedir. s S | ‘Spo0T wes
J c 899 | 1757 | 14850 | 21005
Buna gore;
) . o Buna gére;
I. Sicaklik sabitken piston agad dogru itilirse siv buhar i
basinci artar. Il AveBayn Periyotta bulunamaz.
Il. Sicaklik sabitken piston yukan gekildiginde toplam ba. A nin eler i
Pl a on sayisi 2 dir,
sing azalr. ; . Bveg arasinda bilesik olugamaz.
Il Sicaklik artilirsa H,0(g) taneciklerinin sayis: artar. V. Ave C toprak Ikal
alkali metaligir.
yargilanndan hangileri dogrudur? ifad
elerinden hangjler; dogrudur?
A) Yainiz] Blvell C) Yalniz | A) Yalniz gl
D) llve i E) L, lve i S vl
D)1, live v E)lvelV
\\_
DENEME - 7 \_'_’/
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AYT/Fen Bilimleri Il

26. 84 gram kati KOH nin 250 mililitre suda tamamen ¢ozil-
mesiyle olugan sulu ¢ézelti igin;

1. Hacmi 250 mililitredir.

Il. Gdzeltideki K* iyonu 1,5 moldr.
1ll. Derigimi 6 molardan azdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(K:39 g/mol, O : 16 g/mol, H : 1 g/mol)

A) Yalniz| B) Yalniz Il

D) live lll

C) Yalniz lll
E)lvelll

inlari

>rf Ya

27. Metallerin nemli ve agik havada istenmeyen pil tepkimeleri
sonucunda aginmalan korozyon olarak adlandirilir.

Buna gore, bir metalin korozyona kargt korunmasi ama-
cyla;

Pasif bir metal ile kaplanmast

islemlerinden hangileri yapilabilir?

B) Yalniz I C) Yalniz lll

)1, ivelll

A) Yalniz |

D) Ivelll

28. Fotosentetik bir bakterinin optimum kosullarda bulundugu
bilinmektedir.
Asagidaki faktérlerden hangisinde gergeklesecek bir ar-
tig, bakterinin fotosentez hizini olumsuz yonde etkiler?
A) Isik siddeti B) Sicaklk
C) Klorofil miktari D) Su miktan

E) Karbondioksit miktari

29. Miyop géz kusuruna sahip olan bireylerde, kalin kenarli mer-
cek kullanimi ile net goriintli olusumu saglanir.

Buna gére, miyop gdz kusuruna sahip bireylerde kalin
kenarl mercek;

. g6z merceginin gapini artirarak kinciligini arttirma,

. gdrntllyl optik eksenle en az 45°'lik bir agi olugturacak
gekilde retina Ozerine odaklama,

gdzIik kullanilmayan duruma gére gérintlyd, goz k-
resi igerisinde g6z mercegine daha uzak bir noktaya

odaklama
olaylarindan ini gerg $ goru in net-
lestirilmesini saglar?
A) Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)livelll E)l,llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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30. Oksijenli (aerobik) solunuma ait,

. Tepkimelerin baginda glikozun aktivasyonu igin ATP kul-
lanilir.

Il. ETS elemanlan gérev alr.

lll. NAD*, énce indirgenip sonra ylkseltgenir.

\'A C")karyct canli gruplarnnin genelinde gorldr.
&zelliklerinden hangileri oksijensiz (; ) sol

da da gériiliir?

A)lvell B) lvelll C)livelll

D)L, ltve E) LI, lllve IV

31. Insanda bagisiklik; dogal badisiklik ve kazanimig bagigikiik
olmak Gzere iki kisimda incelenebilir. Bu olaylarla ilgili bir
gema agagdida verilmistir.

BAGISIKLIK
(Kazanﬂm\s Bagisiklik)

Dogal Bagigiklik

Birinci ikinci Hamoral Hiicresel
Savunma Hatti  Savunma Hatti  Bagisiklik Bagisikiik
o] (W] @ m

Buna gore, semadaki X, Y, Z ve T olaylarinda gérev alan
elemanlarla ilgili;
I. X - Ter ve yag bezlerinin salgilar,
II. Y - Kompleman sistem,
1. Z - B lenfositlerinin Grettigi antikorlar,

IV. T - Kan ve doku sivisinda bulunan fagositik hiicreler
eglestirmelerinden hangileri dogrudur?

Alvell B)lvelv C)liven

D) I, livelll E) I, hve lv

DENEME -7
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B S S,

|. DNA’'nin her iki zincirinin de kalip olarak kul|an.|masl

II. ilk agamada helikaz etkinligi ile DNA zincirleri arasindg,
ki hidrojen baglarinin kopmasi

. Yeni uretilen DNA molekiillerinin zincirleri arasingy vl
fodiester baglannin kurulmasi ile i boyutlu yapin, ta
mamlanmasi

IV. Her bir DNA molekiiliinde sadece bir baslangig oriii.

nin gérev yapmas!
Okaryot hiicrelerde meydana gelen replikasyon siragyy.
da yukaridaki olaylardan hangileri gergeklesir?

Alvell B)ltvelll C) live v

D), ltvelll E) I, llvelv

Saglikh bir diside, korpus luteum evresi sirasinda dstro-
jen ve progesteron hormonlarinin kandaki miktarinda

ydana gelen deg ile ilgili agagidaki grafikler-
den hangisi dogrudur?
A) 4 Hormon B) 4 Hormon
miktart miktan
Progesteron Betrojen
Ostrojen Progesteron
C Ree——— d
Korpus luteum evresi Korpus luteum evres!
©)t Hormon D) 4 Hormon
mitar Ostroi miktar
en Progesteron
Progesteron
stm'Sﬂ

L d
Korpus Tuteum evresi Korpus luteumn evres!

E)4Hormon
miktan

Ostrojen

Progesteron
Korpus Tuteum evresi

»

ini?
Diger sayfii@




AYT/Fen Bilimleri

R

A ]

34, insan vicudunda gérev alan endokrin bezlerin g tanesi
asagida harflerle belirtilmistir.

Bu la ilgili agagidaki eg-

lestirmelerden hangisi dogrudur?

X b ¢ z
A) Vazopressin Néradrenalin Parathormon
B) Melatonin Kortizol Adrenalin
C) Prolaktin Kalsitonin Epinefrin
D) Aldosteron Tiroksin Glukagon
E) Asetil kolin Tiroksin instilin

35. insanda yaglarin sindiriminde gérev alan safra igin,

e girsad k-
. Koledok kanali araciliglyla c:nlklpa""“ak bagrrsagina &

tarilir.
" . & i vagla-
. Igerigindeki safra tuzlari, pagirsak poglugundaki yad

i fiziksel olarak kiigik damlaciklara poler.
sesinde depolanir.

Karacigerde sentezlenir ve safra ke

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz 1} C) Yalniz 1}

E)l, llve 1]

A) Yalniz |

D) lvelll

Prf Yayinlari

39

36. Gana'nin 2015 yili yag dagilimi piramidi agagida goriimek-
tedir.

Kadin Erkek

.
@

r
2%
59 SU——
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Milyon Yag gruplan Milyon
Buna gore;

. Geng ve tireme gagindaki birey oraninin yiksek oldugu
bir popilasyondur.

. Yagli birey oraninin gok diisiik olmasinin temel nedeni
ortalama 6miir uzunlugunun diger populasyonlardan
yiksek olmasidir.

Yavag bilytime gésteren gerileyen bir popiilasyon yapi-
sina sahiptir.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A livelil B) Yalniz Il O)lvell

D)lvelll E) Yalniz|

37. insan vicut hiicrelerinde;

. oksijen,

Il. karbondioksit,
.
IV. asetaldehit

pirtivik asit,

molekdll
rev yapabilir?

son alicisi olarak gé-

A)lvelll B)llve IV C)Lliven

D) I, lve IV E)Il, live IV

Diger sayfaya geginiz.
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38. Néronlar ve galigma prensipleri lle iigill olarak agagida

verllenlerden hangisi dogrudur?

A) Dinlenme halindeki bir néronda hiicre zan, Na* ve K*

iyonlarina gegirgen degildir.
B

neden olabilir.
C

D

ve frekansi belirlenebilir.
E

le geger.

39. Protein sentezi olaylar ile ligili agadidaki ifadelerden

hangisi yanhgtir?

A) Bir protein sentezi olayinda ribozomaiilk olarak UAC an-
tikodonuna sahip tRNA amino asit tagir.

B

yon baglar.
C)

maslyla polizomlar olusur.
D

da sitoplazmada gergeklesir.
E

Bir nérona uygulanan uyarinin siddetindeki artig, impuls
iletim hizini etkilemezken olugan impuls sayisinda artisa

Miyelinli ndronlarda atlamalt iletim gérulduginden, ak-
son boyunca depolarizasyon ve repolarizasyona neden
olan elektriksel degisimler gériilmez.

Bir néronda olugan bir impulsa ait aksiyon potansiyeli
degerine bakilarak nérona uygulanan uyarinin siddeti

impuls iletimi yapmayan bir sinir hiicresindeki mitokond-
ri organelleri yeni bir depolarizasyona kadar inaktif ha-

mRNA molekiliiniin sitoplazmadan gekirdede gegerek
ribozomun kiigik alt birimine baglanmasiyla translas-

Bir ribozomun ayni anda birden fazla mRNA’ya baglan-
Translasyon olay! okaryotlarda gekirdekte, prokaryotlar-

Ribozomun mRNA izerinde kayarak durdurucu kodo-
na gelmesiyle protein sentezi sonlanir.

40. Kan basincinin dizenlenm

da goralmektedir.

viksek «——C _KAN BASINCI Digiik

Ghveer Kilcal damarlar

Baskilanir Beyin
(Susuzluk duygusu)

Basklanr | gahrek Gstd bezleri

Basklan ,}  ADH salgilanmasi

Basklant,| Na+ ve su tutulmas

Buna gére;

minin artmasina neden olarak kan basincinin dengelen-

mesine katki saglar.

Kasilir

Uyarilr

Uyaniir

Uyarilir

Uyaniir

RF, hipofizden ADH salgilanmasina neden olur.

kan basincinin yiikselmesinde rol oynar.

li faktordur.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A)lvell B)lvelll

D) lve v

N

DENEME -7
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c)livell

E)I, NlvelV

TEST

|

. Bobreklerde, Na* ve su tutulmasinin uyarimasi kan hac-

. Kan basinci yikseldiginde, hipotalamustan salgilanan

Bébrek Ustl bezlerinin uyariimasi ile kana aldosteron
salgilanmasi, bobreklerden tuz geri emilimini arttirarak

. Vicuttaki tim damarlann eg zamanli olarak kasilmas!
digmiis olan kan basincinin yikseltimesinde en dnem

=
Bi':irz'

—__ CEVAPLARINIZI KONTROL E°.

esi olaylarinin bir bélimg asag,



